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ATA DA 15ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA EM HOMENAGEM AOS 22 ANOS 

DE ATUAÇÃO DO PROGRAMA EDUCACIONAL DE RESISTÊNCIA ÀS 

DROGAS E À VIOLÊNCIA/PROERD. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 14 

DE MARÇO DE 2024. PRESIDENTE: DEPUTADO ALCIMAR MACIEL. 

 

Às doze horas e dez minutos do dia quatorze de março do ano dois mil e vinte e 

quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar DOUTOR 

GEORGE LINS, com a presença do Deputado Alcimar Maciel, ausentes os 

demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial 

convocada em homenagem aos 22 anos de atuação do Programa 

Educacional de Resistência às Drogas e à Violência no Estado do 

Amazonas/Proerd, conforme Requerimento n.° 40/2024, de autoria do 

Deputado Alcimar Maciel. Convidou para compor a Mesa as autoridades: 

Coronel Thiago Balbi de Souza Lima, Subcomandante-Geral da Polícia Militar, 

representando o Governador Wilson Lima; Capitão Vanilson de Oliveira, 

Subcoordenador Estadual do Proerd; Alcimar Maciel, Deputado autor da 

propositura; Carolina Matos, Defensora Pública do Estado do Amazonas; 

Coronel Reinaldo Menezes, Vice-Presidente da Associação dos Oficiais da 

Polícia e Bombeiros Militares do Estado do Amazonas; Major Alisson Henrique, 

Coordenador Estadual do Proerd; Richardson Rodrigues, Vereador da Câmara 

Municipal de Itacoatiara; Mário Jorge Cruz Lima, Gerente Pedagógico, 

representando a Semed; Carliomar Brandão, Corregedor-Auxiliar, representando 

a Corregedoria-Geral de Segurança Pública do Amazonas; Antônio de Lima 

Mesquita, Professor representando a Universidade do Estado do 

Amazonas/UEA; Thiago Santos Pinheiro, Presidente Regional do Conselho de 

Fonoaudiologia da 9ª Região; Leão Dari, Mascote do Proerd. Ato contínuo, 

todos de pé, ouviram o Hino Nacional brasileiro interpretado pela cantora Tássia 

Zaper. Após, foi exibido um vídeo institucional. Com a palavra, o Deputado 

Alcimar Maciel agradeceu a Deus pela vida e pela oportunidade de homenagear 

o Proerd que é um dos programas mais fortes no combate às drogas e 

cumprimentou nominalmente a Mesa destacando as qualidades de cada 

convidado. Lembrou que o Amazonas tem muitas fronteiras pelas quais entram 

os entorpecentes e o Proerd atende os alunos na integralidade desejando que 

chegasse a todos os municípios. Informou que no Amazonas o Proerd é resultado 

da Lei 205/2014, de sua autoria, e que está completando dez anos, sendo o único 

Estado do Brasil em que o Proerd virou Lei e enfatizou que o Programa tem 

espaço na Assembleia e tem sido valorizado nas escolas tanto pelos profissionais 

da educação quanto pelos pais/responsáveis dos estudantes. Afirmou que já 

contribuiu financeiramente com mais de setecentos mil reais e que, no final do 

ano, o Proerd receberá trezentos mil para compra de veículos e equipamentos 

permanentes e pedagógicos. Anunciou que brevemente haverá um novo Curso 

de Proerdianos e parabenizou o Programa pelos 22 anos de existência 

assumindo o compromisso de procurar o Governador Wilson Lima pessoalmente 

para a construção de uma sede do Proerd devidamente equipado com o apoio 

integral da Secretaria de Estado da Educação/Seduc. Concluiu elencando as 

emendas de sua autoria destinadas às escolas da Polícia Militar visando dar mais 

qualidade à educação. Na sequência, o Presidente entregou uma Placa 

Comemorativa ao Major QOPM Alisson Henrique, Coordenador do Proerd no 

Amazonas. Em seguida, o Deputado Doutor George Lins elogiou o Programa 

e salientou que as ações do Proerd fazem a diferença na vida dos adolescentes 

contribuindo para a inclusão social. Parabenizou o Deputado Alcimar Maciel pela 

visão grandiosa, pediu aplausos ao Parlamentar, justificou que iria se ausentar 

por conta de uma agenda externa e se colocou à disposição para ajudar o 

Programa. Neste momento, o Deputado Alcimar Maciel assumiu a 

Presidência. Dando prosseguimento, a Jornalista Amanda Monteiro 

procedeu à leitura dos nomes dos homenageados que receberam Certificados. 

Como orador seguinte, o Coronel Thiago Balbi de Souza Lima felicitou o 

Deputado Cabo Maciel por incentivar o Proerd e parabenizou o Coordenador 

Estadual, Major Alisson Henrique, pela competência e atuação exemplar. 

Assegurou que o Proerd é o Programa mais exitoso da Polícia Militar por impactar 

positivamente a vida de crianças e adolescentes e ressaltou o caráter preventivo 

do Programa que ajuda no combate às drogas de forma efetiva. Manifestou honra 

e felicidade por fazer parte de algo tão grandioso e que atua em defesa do futuro 

dos jovens e desejou que o Proerd se estendesse a todos os municípios do 

Estado do Amazonas. A caminho do fim, o Presidente agradeceu a presença 

de todos e reiterou que a homenagem era justa e merecida. Nada mais 

ocorrendo, encerrou a Reunião e convocou Sessão Especial de amanhã às 

10h. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia 

Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.   

 

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

ATA DA 16ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA PARA ENTREGA DA MEDALHA 

RUY ARAÚJO À SENHORA JOYCE COELHO VIANA, DELEGADA DA 

POLÍCIA CIVIL DO AMAZONAS. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 15 DE 

MARÇO DE 2024. PRESIDENTE: DEPUTADO JOÃO LUIZ. 

 

Às dez horas e vinte minutos do dia quinze de março do ano dois mil e vinte e 

quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência da Parlamentar 

ALESSANDRA CAMPÊLO, com a presença do Deputado João Luiz, 

ausentes os demais. A Senhora Presidente explicou se tratar de uma Sessão 

ATAS PLENARIAS 

http://www.aleam.gov.br/


Quinta-feira, 10                                          Diário Oficial Eletrônico – Edição nº 2234                                   outubro de 2024 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas 
Av. Mário Ypiranga Monteiro, 3950, Ed. José de Jesus Lins de Albuquerque – Parque Dez, CEP: 69050-030 

www.aleam.gov.br 

3 

 

Especial convocada para entrega da Medalha Ruy Araújo à Senhora Joyce 

Coelho Viana, Delegada da Polícia Civil do Estado do Amazonas, conforme 

Projeto de Resolução Legislativa n.° 78/2023, de autoria do Deputado João 

Luiz, que se tornou a Resolução Legislativa n.° 1013, de 18 de dezembro de 

2023.   Convidou para compor a Mesa as autoridades: Guilherme Torres, 

Delegado-Geral da Polícia Civil, em exercício, representando o Governador 

Wilson Lima; Joyce Coelho Viana, homenageada; João Luiz, Deputado autor da 

propositura; Diná Câmara, Juíza de Direito, representando o Tribunal de Justiça 

do Estado do Amazonas; Maria das Graças Soares Prola, Subsecretária da 

Semasc, representando o Prefeito David Almeida; Tenente-Coronel Otacicleide 

Pereira de Oliveira, Comandante do Policiamento Metropolitano, representando 

o Comando-Geral da Polícia Militar; Jeff Macdonald, Presidente do Sindicato dos 

Delegados da Polícia do Estado do Amazonas; Brígido Torres Nogueira Neto; 

Diretor do Colégio Brígido Nogueira, e os Delegados Paulo, Juliana Tuma, Joice 

e Débora. Ato contínuo, todos de pé, ouviram a interpretação do Hino Nacional 

pela Associação do Movimento por Cristo. Após, foi exibido um vídeo sobre a 

homenageada. Com a palavra, o Deputado João Luiz justificou a sua iniciativa, 

argumentou que a Delegada trabalha com paixão e competência e deu boas-

vindas aos alunos do Colégio Brígido Nogueira presentes em plenário. Salientou 

a origem da agraciada, Cidade de Benjamin Constant no Alto Solimões, e 

elencou as ações que contribuem para salvar a infância e a adolescência citando 

a atuação da Delegada recentemente para libertar quatro crianças. Frisou que a 

Comissão que preside iniciou uma Campanha “Ei, te orienta” e destacou a 

contribuição dada para que a Delegacia da Criança e do Adolescente 

aperfeiçoasse o trabalho de prevenção e punição aos que desobedecem às leis. 

Concluiu pedindo a proteção de Deus sobre a laureada e saúde para continuar 

agindo em defesa da infância e da adolescência. Em seguida, a Deputada 

Alessandra Campêlo parabenizou o Deputado João Luiz pela iniciativa e por 

seu desempenho à frente da Comissão que protege as crianças e os 

adolescentes na Casa e enfatizou o trabalho excepcional realizado pela 

Delegada criticando a falta de creches em Manaus e solicitando mais 

oportunidades às crianças e adolescentes. Concluiu definindo a homenageada 

como uma “Mulher de Coragem” e saudando os estudantes do Colégio Brígido 

Nogueira. Na continuidade, a Jornalista Amanda Monteiro procedeu à leitura 

do histórico da Comenda. Na sequência a Presidente e o Deputado João Luiz 

entregaram a Medalha Ruy Araújo à Senhora Joyce Coelho Viana. Neste 

momento, assumiu a Presidência o Deputado João Luiz. Dando 

prosseguimento, a Senhora Diná Câmara expressou a sua felicidade em poder 

participar de uma homenagem tão importante porque se trata de uma profissional 

que realmente tem se dedicado no combate à violência contra as crianças e 

adolescentes. Como orador seguinte, o Senhor Jeff Macdonald rememorou a 

época em que ele e a laureada entraram na Polícia em 2009 e ressaltou a 

disponibilidade e a luta da profissional para que a justiça seja feita a contento. 

Assegurou que a Delegada o representa e agradeceu o apoio dado ao Sindicato. 

Após, houve uma apresentação cultural da Associação Movimento por Cristo. 

Com a palavra, a Senhora Joyce Coelho Viana agradeceu a Deus, à família e 

à Casa, em especial ao Deputado João Luiz, pela homenagem e cumprimentou 

nominalmente todas as autoridades da Mesa mencionando as qualidades e 

parcerias. Considerou uma missão a sua profissão e fez referência aos alunos 

do Colégio Brígido Nogueira por serem o futuro promissor de nosso País. 

Rememorou o tempo de infância em Benjamin Constant com os pais e nove 

irmãos e defendeu a estrutura familiar como a base para o sucesso do ser 

humano. Explicou que estar à frente da Depca (Delegacia Especializada à 

Proteção da Criança e do Adolescente) é um sacerdócio por fazer o bem de 

forma humana e ética e citou o trabalho da Procuradoria da Mulher da 

Assembleia, presidida pela Deputada Alessandra Campêlo, para a quebra do 

ciclo da violência. Requereu Políticas Públicas eficientes a fim de garantir que as 

crianças e os adolescentes possam ter seus direitos respeitados e concluiu 

agradecendo a toda a sua equipe pelo apoio e parceria. A seguir, o Senhor 

Guilherme Torres afirmou que a Delegada Joyce tem um diferencial no cuidado 

com as crianças e citou o livro bíblico de Mateus em que Jesus considerou os 

pequeninos como os maiores no Reino de Deus. Em nome do Governador Wilson 

Lima parabenizou a homenageada e pediu as bênçãos do Senhor sobre a sua 

vida. A caminho do fim, o Presidente agradeceu a presença de todos, registrou 

que o Deputado Mário César Filho acabara de entrar no plenário para saudar a 

homenageada e entregou uma Placa Comemorativa à Tenente-Coronel 

Otacicleide Pereira pela passagem do Dia da Mulher e por ser a primeira mulher 

em 186 anos de existência da Polícia assumir o Comando do Policiamento 

Metropolitano. Nada mais ocorrendo, encerrou a Reunião e convocou 

Sessão Ordinária de terça-feira à hora regimental. E, para constar, eu, 

Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

ATA DA 17ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA EM HOMENAGEM AO DIA 

MUNDIAL DO JOVEM ADVENTISTA. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 

18 DE MARÇO DE 2024. PRESIDENTE: DEPUTADO DANIEL ALMEIDA. 

 

Às quatorze horas e vinte minutos do dia dezoito de março do ano dois mil e vinte 

e quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar DANIEL 

ALMEIDA, ausentes os demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma 

Sessão Especial convocada em homenagem ao Dia Mundial do Jovem 

Adventista, conforme Requerimento n.° 1553/2024, de sua autoria. 

Convidou para compor a Mesa as autoridades: Jorge Elias Costa de Oliveira, 

Secretário Estadual de Desporto e Lazer/Sedel, representando o Governador 

Wilson Lima; Walfran Torres, Secretário Municipal de Articulação Institucional, 

representando o Prefeito David Almeida; Renato Frota Magalhães Júnior, 

Secretário Municipal de Infraestrutura, Seminf, Líder Jovem Adventista; 

http://www.aleam.gov.br/
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Professor Samuel, Vereador da Câmara Municipal de Manaus; Michael Serafim 

Passos, Líder Jovem Adventista; Disraeli José Pereira de Almeida, Pastor, 

representando o Ministério Jovem Associação Central Amazonas da Igreja 

Adventista do 7º Dia; Janete da Costa Barroso Oliveira, Líder Jovem Adventista  

e Coordenadora-Geral de Jovens da Associação Amazonas Roraima AAMAR; 

Carlos Alberto Vasconcelos Dantas, Líder Jovem Adventista, Subsecretário 

Municipal de Apoio às Comunidades/Seminf; Moisés Cunha de Oliveira, Líder 

Jovem Adventista e Coordenador-Geral de Jovens da Associação Central do 

Amazonas e Superintendente da Secretaria Municipal de Agricultura, 

Abastecimento, Centro e Comércio Informal/ SEMACC; Marco Antônio Souza 

Ribeiro Costa, ex-Deputado Estadual. Ato contínuo, houve a entrada das 

Bandeiras do Brasil, do Amazonas e do Ministério Jovem, conduzidas pelas 

jovens Thainá Avinte, Isabela Vianna e pelo jovem André Albuquerque, e a 

execução do Hino Nacional interpretado pela cantora Ellen Mendonça. Após, a 

Jornalista Amanda Monteiro procedeu à leitura da mensagem de boas-vindas, 

como também o nome dos homenageados que receberam Placas 

Comemorativas e Certificados. Com a palavra, o Deputado Daniel Almeida 

justificou sua iniciativa e afirmou que a Igreja Adventista já realizou inúmeras 

obras que trouxeram benefícios à sociedade, resgatando vidas de jovens 

necessitados de apoio e credibilidade social. Concluiu elencando os trabalhos 

realizados pela Igreja e enfatizando a importância de se ter parlamentares 

representando as denominações religiosas. Na sequência, foi executada a 

canção “Maranata de Silvan Dutra”, houve a “Entrada dos Ideais do Ministério 

Jovem” e a oração de abertura realizada pelo Pastor Disraeli Almeida. Em 

seguida, foi exibido um vídeo institucional. Como orador seguinte, o Senhor 

Renato Júnior manifestou a honra em poder participar do momento e 

reconheceu a relevância da iniciativa do autor, salientando que os jovens 

adventistas realizavam um trabalho envolvendo o esporte que proporcionava 

lazer e entretenimento à sociedade amazonense, na oportunidade destacou o 

apoio dispensado pelo Prefeito David Almeida em prol da juventude adventista, 

através de ações sociais promovidas pela Prefeitura de Manaus. Dando 

prosseguimento, o Senhor Michael Passos teceu comentários de sua 

experiência no Ministério Jovem Adventista incentivando-os a dar 

prosseguimento ao valioso trabalho social em busca de seus ideais, impactados 

pela palavra de Deus. Da tribuna, o Senhor Disraeli Almeida discorreu sobre 

a importância da Igreja Adventista no decorrer do tempo e mencionou o trabalho 

da Senhora Janete e do Senhor Moisés, como assíduos voluntários na liderança 

“Jovem adventista”. Exibiu dois vídeos institucionais dos Campos ACEAM e 

AAMAR, bem como deu informações sobre o significado da expressão 

“Maranata” que quer dizer “Vem, Senhor Jesus” e defendeu a liberdade religiosa. 

Após, o Senhor Jorge Elias agradeceu ao autor pelo mandato cristão em prol 

do bem-comum e de valorização das Igrejas e pontuou a importância das 

instituições à sociedade. A caminho do fim, o Presidente agradeceu a presença 

de todos, rememorou a época em que o Prefeito David Almeida, seu irmão, 

iniciou os Jogos da Juventude enfrentando dificuldades para obter uma estrutura 

adequada e entregou um Certificado à SIJAC. Nada mais ocorrendo, encerrou 

a Reunião e convocou Sessão Ordinária de terça-feira à hora regimental. E, 

para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa 

do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

ATA DA 18ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA EM HOMENAGEM AO DIA DO 

OPTOMETRISTA. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 21 DE MARÇO DE 

2024. PRESIDENTE: DEPUTADO SINÉSIO CAMPOS. 

 

Às doze horas e dez minutos do dia vinte e um de março do ano dois mil e vinte 

e quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

COMANDANTE DAN, com a presença do Deputado Sinésio Campos, 

ausentes os demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão 

Especial convocada em homenagem ao Dia do Optometrista, conforme 

Requerimento n.° 179/2024, de autoria do Deputado Sinésio Campos. 

Convidou para compor a Mesa as autoridades: Everton Bandeira Guimarães, 

Secretário-Executivo Adjunto de Ações na Assistência Especializada da SES, 

representando o Governador Wilson Lima; Gustavo Costa Moraes, Presidente da 

Associação dos Óticos e Optometristas do Amazonas/ASSOAM; Lana de 

Lourdes Aguiar Lima, Assessora Técnica da Subsecretária Municipal de Gestão 

da Saúde/Semsa, representando o Prefeito David Almeida; Aldemir Pereira Brasil 

Neto, Advogado da Associação do Óticos e Optometristas do 

Amazonas/ASSOAM; Fábio Lira, Vereador da Câmara Municipal de Nova Olinda 

do Norte. Ato contínuo, todos de pé, ouviram o Hino Nacional brasileiro. Em 

seguida, houve a exibição de um vídeo institucional. Após, o Presidente 

Comandante Dan entregou uma Placa Comemorativa ao Senhor Aldemir 

Pereira Brasil Neto. Na sequência, a Jornalista Amanda Monteiro fez a 

chamada nominal dos homenageados para o recebimento de Certificados. Com 

a palavra, o Deputado Sinésio Campos informou que estava na Sede da 

Suframa participando de uma reunião do Parlamento Amazônico onde foram 

aprovadas pautas defendidas pelo seu mandato citando a Rota Manta-Manaus, 

manifestou alegria em poder realizar mais uma Sessão em homenagem aos 

optometristas e assumiu a Presidência agradecendo ao Deputado Comandante 

Dan pela disponibilidade em iniciar a reunião. Como orador seguinte, o Senhor 

Gustavo Moraes demonstrou gratidão pela homenagem e destacou a 

importância vital dos Optometristas na prevenção da saúde visual, bem como 

parabenizou o autor da matéria por sua iniciativa. Repudiou a aprovação por esta 

Casa do Projeto de Lei n.° 393/2023, que veda a realização de exames ópticos 

em estabelecimentos ou laboratórios ópticos, bem como a prescrição de lentes 

de grau por profissional que não seja médico com registro no Conselho Regional 

de Medicina do Estado do Amazonas e argumentou que não é competência deste 

Poder legislar sobre profissões, logo o Projeto seria inconstitucional e apelou ao 
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Deputado Sinésio Campos que interviesse junto ao Governador para que a 

propositura fosse vetada e o Veto aprovado pela Assembleia. Concluiu 

elencando os prejuízos que a profissão de optometrista teria caso haja a sanção 

do referido Projeto de Lei. Na sequência, o Senhor Everton Guimarães 

enfatizou que a importância do profissional homenageado era visível na 

sociedade, pois trabalhava de maneira incondicional em prol da saúde visual. 

Dando prosseguimento, o Senhor Lamark de Parintins pediu para entregar 

flores à sua esposa em razão do aniversário de casamento. A caminho do fim, 

o Presidente Sinésio Campos explicou que não estava no Plenário quando o 

Projeto de Lei n.° 393/2023 foi aprovado, opinou que não é competência do 

Parlamento legislar acerca de vedação de exames ópticos ou prescrição de 

lentes por profissionais não médicos, esclareceu que, às vezes, os Projetos são 

aprovados na Casa por questões políticas, comprometeu-se a lutar para que 

essa Lei não seja sancionada, pois entende que a categoria é importante e 

respeitada em todo o mundo, afirmou que a Lei é inconstitucional, anunciou que 

acabou de conversar com o Secretário da Casa Civil para que haja o Veto ao 

Projeto e agradeceu a presença de todos. Nada mais ocorrendo, encerrou a 

Reunião e convocou Sessão Especial de logo a seguir. E, para constar, eu, 

Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

ATA DA 19ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA EM HOMENAGEM AOS 27 ANOS 

DE FUNDAÇÃO DA ESCOLA SUPERIOR DE MAGISTRATURA DO 

AMAZONAS/ESMAM. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 21 DE MARÇO 

DE 2024. PRESIDENTE: DEPUTADO JOÃO LUIZ. 

 

Às quatorze horas e dez minutos do dia vinte e um de março do ano dois mil e 

vinte e quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

ABDALA FRAXE, com a presença do Deputado João Luiz, ausentes os 

demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial 

convocada em homenagem aos 27 anos de fundação da Escola Superior de 

Magistratura do Amazonas/Esmam, conforme Requerimento n.° 566/2024, 

de autoria do Deputado João Luiz. Convidou para compor a Mesa as 

autoridades: Nilson José de Oliveira Júnior, Reitor, em exercício, da 

Universidade do Estado do Amazonas/UEA, representando o Governador Wilson 

Lima; Onilza Abreu Gerth, Desembargadora representando o Tribunal de Justiça 

do Estado do Amazonas; Flávio Humberto Pascarelli Lopes, Diretor da Escola 

Superior de Magistratura do Amazonas; João Luiz, Deputado autor da 

propositura; Cézar Luiz Bandiera, Desembargador Diretor da Escola Judicial do 

Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas; Elcy Simões, Subdiretor da Escola 

Superior da Magistratura do Amazonas; Edivar da Silva Nunes Júnior, Diretor  da 

Escola do Serviço Público, representando o Prefeito David Almeida; Júlio Antônio 

Lopes, Presidente da Academia de Ciências e Letras Jurídicas do Amazonas; 

Lúcia Maria Correa Viana, Presidente da Associação Brasileira das Mulheres de 

Carreira Jurídica, representando a Associação dos Magistrados do Amazonas; 

Rafael Pinheiro Barbosa, Defensor Público-Geral do Estado do Amazonas. Ato 

contínuo, todos de pé, ouviram o Hino Nacional brasileiro interpretado pela 

Banda de Música do Exército. Após, foi exibido um vídeo institucional. Com a 

palavra, o Deputado João Luiz justificou a sua iniciativa e expressou honra em 

homenagear a Esmam por ser uma escola de sucesso desde 23 de janeiro de 

1997 e citou o nome de seu primeiro Diretor, Desembargador Djalma da Costa, 

falecido em 2021. Afirmou também que a Instituição é visionária e atende as 

demandas jurídicas proporcionando capacitação a muitos magistrados e fez 

referência à competência do atual Diretor, Desembargador Flávio Humberto 

Pascarelli Lopes, que foi o primeiro Coordenador de Cursos da Esmam, quando 

ainda era Juiz. Concluiu assegurando que os 27 anos da Escola é um marco por 

ser exemplo no Amazonas em educação jurídica e parabenizando todos os 

Desembargadores que contribuem para o êxito da Instituição. Na sequência, o 

Presidente entregou Placas Comemorativas à Esmam e aos 

Desembargadores Flávio Humberto Pascarelli Lopes e Elcy Simões. Neste 

momento, assumiu a Presidência o Deputado JOÃO LUIZ. Como orador 

seguinte, o Senhor Flávio Humberto Pascarelli Lopes agradeceu à Casa, em 

especial ao Deputado João Luiz, pela homenagem e aos servidores e 

professores da Esmam que fazem a Instituição acontecer e ser uma das 

melhores. Discorreu como surgiu a Escola, após seu retorno de um Curso de 

Mestrado no Rio de Janeiro, e destacou os nomes do Governador Amazonino 

Mendes e do Desembargador José Batista Pessoa apoiadores do projeto. 

Rememorou que teve dois meses apenas para fazer a Escola funcionar e elencou 

os nomes de professores renomados que o ajudaram no início tendo como 

primeiro curso o Preparatório da Magistratura que teve mais de mil inscritos. 

Salientou que, à época, só existiam dois funcionários na Esmam, ele e o Senhor 

Cláudio Gaia, que faziam todo o processo. Citou o nome dos Juízes que 

passaram pela Escola como Coordenadores e estão na linha de frente e 

assegurou que a Escola proporciona debates de alto nível incluindo várias 

profissões e parcerias, por isso sente-se muito bem trabalhando no local, embora 

já tenha passado por todos os cargos da Justiça do Amazonas. Dando 

prosseguimento, a Jornalista Amanda Monteiro procedeu à leitura dos nomes 

dos homenageados que receberam Certificados. Em seguida, foi exibido um 

vídeo com o discurso do Desembargador Cézar Luiz Bandiera. Na 

continuidade, o Senhor Nilson José de Oliveira Júnior garantiu que a Esmam 

desempenha um papel vital na formação de magistrados e professores do Direito 

enriquecendo o cenário jurídico do Amazonas e servindo de modelo para outras 

regiões do Brasil. Frisou que os Cursos são exemplos notáveis de educação 

jurídica acessível e prática refletindo um compromisso com a inclusão e a 

diversidade e observou que a Escola prima pela tecnologia, adaptação e 

inovação. Concluiu observando o impacto profundo que a Esmam exerce no 

mundo jurídico e louvando a parceria que a Escola tem com a Universidade do 
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Estado do Amazonas/UEA buscando avanços significativos à sociedade. A 

caminho do fim, o Presidente agradeceu a presença de todos e reiterou que a 

homenagem era justa e merecida. Nada mais ocorrendo, encerrou a Reunião 

e convocou Sessão Especial de amanhã às 10h. E, para constar, eu, Ivelize 

Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, 

lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

 

ATA DA 20ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA PARA ENTREGA DA MEDALHA 

RUY ARAÚJO À SENHORA ONILZA ABREU GERTH. 2ª SESSÃO 

LEGISLATIVA. MANAUS, 22 DE MARÇO DE 2024. PRESIDENTE: 

DEPUTADO ROBERTO CIDADE. 

 

Às dez horas e vinte minutos do dia vinte e dois de março do ano dois mil e vinte 

e quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

ROBERTO CIDADE, com a presença dos Deputados Rozenha, Wilker 

Barreto e da Deputada Alessandra Campêlo, ausentes os demais. O Senhor 

Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial convocada para 

entrega da Medalha Ruy Araújo à Senhora Onilza Abreu Gerth, 

Desembargadora do Tribunal de Justiça do Amazonas, conforme Projeto 

de Resolução Legislativa n.° 69/2023, de sua autoria, que se tornou a 

Resolução Legislativa n.° 1.002, de 30 de novembro de 2023. Convidou para 

compor a Mesa as autoridades: Renan Taketomi de Magalhães, Chefe da 

Procuradoria do Pessoal Civil da Procuradoria-Geral do Estado do Amazonas; 

representando o Governador Wilson Lima; Maria das Graças Figueiredo, 

Desembargadora representando o Tribunal; Onilza Abreu Gerth, homenageada; 

João de Deus Abdala Simões, Decano do Tribunal de Justiça do Estado; Lílian 

Maria Pires Stone, Subprocuradora-Geral de Justiça; Onilda Abreu, irmã da 

homenageada e Presidente do Procon Municipal, representando o Prefeito David 

Almeida; Giseli Falcone Medina, representando o Tribunal Regional 

Eleitoral/TRE; Lissandro Breval, Vereador da Câmara Municipal de Manaus; 

Érico Xavier Desterro e Silva, Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado do 

Amazonas; Ana Caroline Santos Rocha, Defensora Pública-Geral em exercício; 

Denize Aufiero, Presidente da OAB/AM, em exercício; João Bosco Gomes 

Saraiva, Superintendente da Suframa. Ato contínuo, todos de pé, ouviram o 

Hino Nacional brasileiro, executado pela Banda da Polícia Militar do Amazonas. 

Após, a Jornalista Amanda Monteiro procedeu à leitura da biografia da 

agraciada e do histórico da Comenda. Neste momento, assumiu a Presidência 

o Deputado Rozenha, enquanto o Deputado Roberto Cidade usou a tribuna 

para justificou a sua iniciativa e afirmou que a laureada merece de fato receber a 

Comenda por toda a dedicação e competência no cargo que exerce. Sentiu-se 

honrado por ser o autor da propositura e pela Medalha receber o nome do seu 

tio, Ruy Araújo, e pediu uma salva de palmas à Desembargadora e a todas as 

mulheres presentes em alusão ao Dia Internacional da Mulher. De volta à 

Presidência, entregou a Medalha Ruy Araújo à Senhora Onilza Abreu Gerth. 

Com a palavra, o Desembargador João Simões discorreu sobre a importância 

do momento e considerou um “gol de placa” o fato de a Assembleia homenagear 

a Desembargadora no mês das mulheres, visto que ela é exemplo de garra, 

trabalho e estudo. Dando prosseguimento, o Deputado Wilker Barreto 

salientou o desafio de se levar justiça aos lugares mais longínquos do Estado e 

parabenizou a homenageada pela carreira notável e o Deputado Roberto Cidade 

pelo brilhantismo da iniciativa. Como oradora seguinte, a Senhora Onilza 

Abreu Gerth manifestou gratidão à Casa, especialmente ao Deputado Roberto 

Cidade, pela linda homenagem e cumprimentou cada membro da Mesa 

salientando suas qualidades. Afirmou que estava muito emocionada, leu um 

versículo do Salmo 136 e compartilhou a Comenda com todos os membros do 

Tribunal de Justiça, amigos e familiares que a apoiam e contribuem para exercer 

a sua função com êxito. Ressaltou que pede a sabedoria de Deus, todos os dias, 

para decidir acerca das causas das pessoas e que seu manual de vida é a Bíblia, 

como também mencionou a honra de receber a Medalha Ruy Araújo no mês das 

mulheres e defendeu a igualdade dos sexos em todos os setores da sociedade. 

Conclamou as mulheres a não desistirem de seus sonhos e elogiou o Tribunal 

de Justiça por combater a violência contra a classe feminina. Lembrou que a 

Assembleia Legislativa tem se empenhado em aprovar Leis voltadas a garantir 

os direitos das pessoas com deficiência e frisou que o Tribunal de Justiça tem 

promovido reformas e atualizações tecnológicas a fim de dar condições aos 

deficientes e aperfeiçoar políticas públicas em prol da igualdade visando 

transformar a vida das pessoas e assegurar o acesso à justiça com celeridade e 

eficiência. Rememorou que o Tribunal de Justiça recebeu o Selo Diamante 

ficando em terceiro lugar em um ranking de três Tribunais do Brasil e expressou 

profunda gratidão à sua família, citando o seu esposo, pioneiro no turismo 

ecológico do Amazonas, sua filha, genro, neto, mãe, pai, irmãos e tios. Concluiu 

fazendo menção à amiga Noely, que faleceu em fevereiro, e lendo a passagem 

bíblica de Josué 1,9. Na sequência, o Deputado Rozenha parabenizou a 

Desembargadora por ser inspiração a muitas mulheres e pontuou que a história 

da agraciada é exemplo de luta e de coragem. Na continuidade, a Deputada 

Alessandra Campêlo assinalou as dificuldades que as mulheres têm de exercer 

cargos de liderança e elogiou a trajetória da Desembargadora destacando o seu 

trabalho brilhante como magistrada. Como último orador, o Senhor Renan 

Taketomi de Magalhães exaltou a pessoa da Desembargadora digna de ser 

lembrada pela magistratura e pelo ser humano que é e discorreu sobre o currículo 

exemplar da laureada e o tempo que trabalharam juntos no Tribunal de Justiça. 

Destacou as virtudes da Doutora Onilza e, em nome do Governador Wilson Lima, 

desejou muito sucesso e bênçãos de Deus na sua vida. A caminho do fim, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, anunciou que, no próximo mês, será 

inaugurado o Observatório da Mulher na Casa, e reiterou que a homenagem era 
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justa e merecida. Ato contínuo, todos de pé, ouviram o Hino do Amazonas 

executado pela Banda da Polícia Militar. Nada mais ocorrendo, encerrou a 

Reunião e convocou Sessão Especial de logo a seguir. E, para constar, eu, 

Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

ATA DA 21ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA PARA ENTREGA DA MEDALHA DO 

MÉRITO LEGISLATIVO CORONEL JORGE TEIXEIRA E HOMENGAEM AOS 

60 ANOS DO CENTRO DE INSTRUÇÃO DE GUERRA DA SELVA/CIGS. 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 25 DE MARÇO DE 2024. PRESIDENTE: 

DEPUTADO ADJUTO AFONSO. 

 

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de março do ano dois mil e 

vinte e quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

ADJUTO AFONSO, com a presença das Deputadas Alessandra Campêlo e 

Débora Menezes e do Deputado Comandante Dan, ausentes os demais. O 

Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial convocada 

para entrega da Medalha do Mérito Legislativo Coronel Jorge Teixeira e 

homenagem aos 60 anos do Centro de Instrução de Guerra da Selva/CIGS, 

conforme Requerimento n.° 147/2024, de autoria da Mesa Diretora. 

Convidou para compor a Mesa as autoridades: Coronel QOPM Fabiano 

Machado Bó, Secretário de Estado, representando o Governador Wilson Lima; 

Dan Câmara, Deputado homenageado; General de Exército Ricardo Augusto 

Ferreira Costa Neves, Comandante do Comando Militar da Amazônia/CMA; 

General de Brigada Washigton Rocha, Chefe do Estado Maior do CMA; Glauco 

Correa, Comandante do Centro de Instrução de Guerra da Selva/Cigs; Edwim 

Delfin Lang, Superintendente Estadual do Amazonas da Agência Brasileira de 

Inteligência/Abin; Coronel PM Fábio Honda, representando a Defensoria Pública 

do Estado do Amazonas. Ato contínuo, todos de pé, ouviram o Hino Nacional 

brasileiro executado pela Banda de Música do Comando Militar da Amazônia. 

Em seguida, o Capitão Lucas Alves da Cruz proferiu a Oração do Guerreiro 

da Selva. Na sequência, houve a exibição de um vídeo comemorativo. Com a 

palavra, o Deputado Comandante Dan explicou que esta é a primeira edição 

da entrega da Medalha Coronel Jorge Teixeira e leu a mensagem do Presidente 

Roberto Cidade que não pôde comparecer por estar em Silves com o Governador 

Wilson Lima. Salientou que esteve no Cigs em 1992 e jamais esqueceu a 

experiência por ser um local de aprendizado e vivências indeléveis e reverberou 

a importância do Centro para a sua formação profissional e como ser humano. 

Agradeceu a presença dos militares e deu um brado de Selva. Após, foi exibido 

um vídeo institucional. Dando prosseguimento, a Jornalista Amanda 

Monteiro procedeu à leitura do histórico da Medalha Coronel Jorge Teixeira 

que foi entregue pelo Presidente Adjuto Afonso e pela Deputada Débora 

Menezes aos Senhores: Ricardo Augusto Ferreira Costa Neves, Dan Câmara, 

Fabiano Machado Bó, Otávio Queiroz de Oliveira Cabral Júnior, Euclides Araújo, 

Alexandre da Silva Ferreira, Ivan Baptista de Moraes, Igor da Silva Garcia, 

Fabiano José Affonso, Osório Fonseca Neto, Thales Alexandre Gomes Santiago. 

Ato contínuo, foram entregues Placas Comemorativas em razão dos sessenta 

anos do Cigs. Como orador seguinte, o Senhor Osório Fonseca Neto 

rememorou que a honraria é uma forma de reconhecer o bom desempenho das 

pessoas e manifestou gratidão à Casa por realizar a primeira edição da Medalha 

que recebeu o nome do grande homem Coronel Jorge Teixeira que foi 

responsável por desenvolver o Cigs na região. Lembrou que foi o próprio Coronel 

que o solicitou para ser instrutor do Cigs em 1967 com o número 82 e ressaltou 

que os guerreiros da selva são imprescindíveis para a conservação da Floresta 

Amazônica. Na sequência, a Deputada Débora Menezes agradeceu ao 

Deputado Comandante Dan por organizar o evento e parabenizou o Cigs pelos 

60 anos. Enfatizou que se sentia muito orgulhosa em ser filha de um guerreiro 

de selva, o Coronel Menezes, e colocou seu mandato à disposição. Após, o 

Senhor Glauco Correa considerou o dia memorável para o Comando Militar da 

Amazônia e para o Cigs pelo Jubileu de Diamante e afirmou que a tropa do 

Centro é muito preparada e valiosa e integra a sociedade à selva. Concluiu que 

a missão dos militares é defender a Pátria e preservar a Floresta Amazônica e 

que essa missão tem sido cumprida com êxito. Em seguida, o Senhor Fabiano 

Machado Bó cumprimentou nominalmente a Mesa e destacou as qualidades de 

cada membro. Felicitou todos os homenageados e fez algumas ponderações 

acerca da vida exemplar do Coronel Jorge Teixeira, um grande desbravador e 

apaixonado pela região Amazônica. Evidenciou que os guerreiros de selva são 

altamente treinados para agir em defesa do Brasil e da Amazônia e elogiou o 

Deputado Coronel Dan Câmara por tornar realidade esse momento. Concluiu 

afirmando que receber a Medalha Coronel Jorge Teixeira é uma honra e um 

orgulho por toda a simbologia que ela representa. A caminho do fim, o 

Presidente agradeceu a presença de todos e reiterou que a homenagem era 

justa e merecida. Ato contínuo, todos de pé, ouviram a Canção do Cigs 

executado pela Banda de Música do Comando Militar da Amazônia. Nada mais 

ocorrendo, encerrou a Reunião e convocou Sessão Ordinária de amanhã à 

hora regimental. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

ATA DA 22ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA EM HOMENAGEM AO 1º ANO DE 

ATUAÇÃO DA PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER DO PODER 
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LEGISLATIVO. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 26 DE MARÇO DE 

2024. PRESIDENTE: DEPUTADA ALESSANDRA CAMPÊLO. 

 

Às dez horas e trinta minutos do dia vinte e seis de março do ano dois mil e vinte 

e quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

ROBERTO CIDADE, com a presença das Deputadas Débora Menezes, 

Alessandra Campêlo e do Deputado Rozenha, ausentes os demais. O Senhor 

Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial convocada em 

homenagem ao 1º ano de atuação da Procuradoria Especial da Mulher do 

Poder Legislativo, conforme Requerimento n.° 1548/2024, de autoria da 

Deputada Alessandra Campêlo. Convidou para compor a Mesa as 

autoridades: Clara Maria Lindoso e Lima, Corregedora da Procuradoria-Geral 

do Estado, representando o Governador Wilson Lima; Mirza Telma de Oliveira, 

Desembargadora representando o Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas; 

Alessandra Campêlo, Deputada e Procuradora Especial da Procuradoria da 

Mulher da Assembleia Legislativa; Débora Menezes, Deputada Estadual; 

Jussara Maria Pordeus, Ouvidora-Geral do Ministério Público do Estado do 

Amazonas; Eline Paixão e Silva Gurgel do Amaral Pinto, Juíza Titular da Vara 

Maria da Penha; Carolina Carvalho Norões, Defensora, representado a 

Defensoria-Geral do Estado do Amazonas; Umberto Ramos Rodrigues, 

Superintendente da Polícia Federal do Amazonas; Kelly Patrícia Paixão, 

Secretaria de Estado da Assistência Social; Bruno de Paula Fraga, Delegado-

Geral da Polícia Civil; Sâmia Brena Furtado, representando a Comissão da 

Mulher Advogada da OAB/AM; Lúcia Maria Correa Viana, Presidente da 

Associação Brasileira das Mulheres de Carreira Jurídica. Ato contínuo, todos 

de pé, ouviram a execução do Hino Nacional. Após, houve a exibição de um 

vídeo comemorativo. Com a palavra, a Deputada Alessandra Campêlo 

agradeceu ao Presidente Roberto Cidade pela sensibilidade em atender as 

pautas relacionadas às mulheres e pediu aplausos ao gestor. Cumprimentou 

nominalmente a Mesa e citou as qualidades e as ações de cada membro para 

combater a violência contra a mulher. Elencou as mulheres parlamentares que 

se destacaram antes dela e citou que apenas ela e a Deputada Socorro Dutra 

tiveram três mandatos na Casa. Reportou-se às atribuições e atividades 

realizadas pela Procuradoria Especial da Mulher e argumentou que o foco da 

Procuradoria era dar oportunidades às mulheres para prosseguir firmemente em 

busca de suas conquistas diárias, com seus direitos respeitados e assegurados. 

Neste momento, a Deputada Alessandra Campêlo assumiu a Presidência 

enquanto o Deputado Roberto Cidade usou a tribuna para enfatizar a 

importância da Procuradoria da Mulher no Poder Legislativo e elogiou a iniciativa 

da Deputada Alessandra Campêlo, prometendo ampliar o quadro de advogados 

na Procuradoria da Mulher em virtude da crescente demanda existente e do 

ótimo trabalho realizado. Em seguida, a Jornalista Amanda Monteiro 

procedeu à leitura do nome dos homenageados para o recebimento de 

Certificados e Prêmios, sendo chamado a receber a homenagem o 

Presidente da Casa, Deputado Roberto Cidade, por toda a dedicação e 

empenho em favor da causa das mulheres. Na sequência, a Senhora 

Daniele, representante das mulheres assistidas pela Procuradoria, 

agradeceu à Doutora Joyce pelo apoio e atenção dispensados, quando procurou 

a Delegacia para pedir proteção diante dos episódios de violência doméstica 

entre ela e o seu companheiro. Salientou que se sentiu firme e determinada 

daquele dia em diante e demonstrou também gratidão à Deputada Alessandra 

Campêlo que a acolheu quando foi procurada para ajudá-la a resolver o conflito. 

Como oradora seguinte, a Deputada Débora Menezes externou alegria pela 

homenagem e elogiou a Deputada Alessandra Campêlo por ter abraçado uma 

causa nobre, bem como enfatizou que o trabalho realizado pela Procuradoria da 

Mulher deste Poder era de suma importância para a defesa dos direitos da classe 

feminina na sociedade. Na continuidade, a Delegada Débora Mafra 

reconheceu o profícuo trabalho desta Casa Legislativa através da Procuradoria 

da Mulher à sociedade amazonense e enalteceu a atuação de toda equipe de 

trabalho da Procuradoria da Mulher pelas atividades realizadas que ajudaram a 

reduzir a violência doméstica. Neste instante, a Presidente Alessandra 

Campêlo registrou o Acordo de Cooperação Técnica firmado pela Procuradoria 

da Mulher da Assembleia Legislativa em parceria com o Tribunal de Justiça do 

Estado do Amazonas. Dando prosseguimento, a Senhora Eline Paixão e Silva 

Gurgel do Amaral Pinto afirmou que proteger a mulher e lhe assegurar os 

direitos era a meta principal da Rede de Proteção e ressaltou o papel 

fundamental da Deputada Alessandra Campêlo por meio da Procuradoria da 

Mulher nessa Rede. Da tribuna, a Senhora Kely Patrícia expressou 

sensibilidade com as causas das mulheres em busca de acolhimento e frisou que 

a assistência social do Estado do Amazonas era o complemento de ação de toda 

a Rede de Apoio em Proteção à Mulher. Concluiu anunciando que, no dia oito de 

março, o Governador Wilson Lima havia assinado a Ordem de Serviço para a 

instalação da Casa da Mulher Brasileira em Manaus, um marco na história do 

Amazonas. Após, a Senhora Clara Maria Lindoso agradeceu o convite para 

participar da homenagem e elogiou a boa performance da Deputada Alessandra 

Campêlo no exercício de seu mandato na referida causa. A caminho do fim, a 

Presidente agradeceu a presença de todos e lembrou que o caso da Vereadora 

Marielle Franco havia sido elucidado. Nada mais ocorrendo, encerrou a 

Reunião e convocou Sessão Especial de logo a seguir. E, para constar, eu, 

Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

 

ATA DA 23ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA EM HOMENAGEM AO DIA 
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ESTADUAL DA FORÇA JOVEM UNIVERSAL. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. 

MANAUS, 26 DE MARÇO DE 2024. PRESIDENTE: DEPUTADO JOÃO LUIZ. 

 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia vinte e seis de março do ano dois mil e 

vinte e quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

ABDALA FRAXE, com a presença do Deputado João Luiz, ausentes os 

demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial 

convocada em homenagem ao Dia Estadual da Força Jovem Universal/FJU, 

conforme Requerimento n.° 565/2024, de autoria do Deputado João Luiz. 

Convidou para compor a Mesa as autoridades: Jorge Elias Costa de Oliveira, 

Secretário Estadual de Desporto e Lazer/Sedel, representando o Governador 

Wilson Lima; Pastor Thiago Rodrigues Valente, Coordenador da Força Jovem 

Universa/FJU; Deputado João Luiz, autor da propositura; Andreza de Souza 

Silva, Secretária-Executiva Adjunta, representando a Secretaria de Justiça, 

Direitos Humanos e Cidadania/Sejusc; Alcione Lelo Reis, representando a 

Secretaria de Estado da Educação e Desporto Escolar, Seduc; Coronel Heriberto 

Correa, Diretor de Capacitação e Treinamento, representando o Comandante-

Geral da Polícia Militar do Amazonas; Major Alexandre Gama Freitas, Chefe de 

Estado Maior do Corpo de Bombeiros. Ato contínuo, todos de pé, ouviram a 

execução do Hino Nacional Brasileiro interpretado pela cantora Ana Isabela 

Lopes Colares. Após, foi exibido um vídeo comemorativo. Com a palavra, o 

Deputado João Luiz justificou a sua iniciativa e defendeu que a juventude 

deveria sempre participar de Projetos Culturais com a finalidade de inclusão 

social e um futuro promissor. Agradeceu a parceira existente entre a Seduc e a 

FJU que proporciona à classe juvenil sentido à vida em busca de seus ideais. 

Concluiu manifestando gratidão à sua esposa que muito lhe apoiava. Neste 

momento, o Deputado João Luiz assumiu a Presidência e entregou uma 

Placa Comemorativa ao Pastor Thiago Valente, Coordenador da Força 

Jovem Universa/FJU. Em seguida, a Jornalista Mariana Rocha procedeu à 

leitura do nome dos homenageados para receberem Certificados. Como orador 

seguinte, o Pastor Thiago Valente agradeceu à Casa, em especial ao 

Deputado João Luiz, pela homenagem e a todos os participantes do Projeto 

destacando o trabalho da Força Jovem Universal que tinha como objetivo o 

resgate de vidas humanas através da superação de seus problemas. Dando 

prosseguimento, o Senhor Jorge Elias Costa de Oliveira felicitou o Deputado 

João Luiz pela relevância do evento e enfatizou que o Governo do Estado apoia 

a causa. Concluiu proferindo a leitura do versículo da Bíblia voltado à juventude. 

A caminho do fim, o Presidente fez menção novamente ao profícuo trabalho 

realizado pela FJU, prometeu propor ao Presidente Roberto Cidade que 

realizasse a  interação da juventude com o Parlamento, a fim de dar 

conhecimento sobre a funcionabilidade do Poder e sugeriu que, no ano vindouro, 

a homenagem acontecesse no Centro de Convenções Vasco Vasques, pois o 

Plenário da Casa se tornou pequeno para receber o grande número de jovens da 

Força Jovem Universal. Nada mais ocorrendo, encerrou a Reunião e 

convocou Sessão Ordinária de amanhã à hora regimental. E, para constar, 

eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

 

ATA DA 24ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA PARA ENTREGA DA MEDALHA 

RUY ARAÚJO AO SENHOR ALBERTO RODRIGUES DO NASCIMENTO 

JÚNIOR, PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. 

MANAUS, 27 DE MARÇO DE 2024. PRESIDENTE: DEPUTADO ROBERTO 

CIDADE. 

 

Às onze horas e trinta minutos do dia vinte e sete de março do ano dois mil e 

vinte e quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

ROBERTO CIDADE, com a presença dos Deputados Adjuto Afonso, 

Comandante Dan, Doutor George Lins, João Luiz, Thiago Abrahim, Wilker 

Barreto e das Deputadas Alessandra Campêlo e Doutora Mayara, ausentes 

os demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial 

convocada para entrega da Medalha Ruy Araújo ao Senhor Alberto 

Rodrigues do Nascimento Júnior, Procurador-Geral de Justiça do 

Ministério Público do Amazonas, conforme Projeto de Resolução 

Legislativa n.° 45/2022, de autoria do então Deputado Fausto Júnior, que se 

tornou a Resolução Legislativa n.° 902, de 24 de junho de 2022. Convidou 

para compor a Mesa as autoridades: Tadeu de Souza Silva, Vice-Governador 

do Estado do Amazonas; João de Jesus Abdala Simões, Desembargador 

representando o Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas; Alberto Rodrigues 

do Nascimento Júnior, Procurador-Geral de Justiça do Estado do Amazonas, 

Homenageado; Rafael Lins Bertazzo, Procurador-Geral do Município, 

representando o Prefeito David Almeida; Conselheira Yara Amazônia Lins 

Rodrigues dos Santos, Presidente do Tribunal de Contas do Amazonas/TCE; 

Manuela Catanhede Veiga Nunes, Subcorregedora-Geral da Defensoria Pública 

do Estado do Amazonas; Denise Aufiero, Presidente da OAB Seccional 

Amazonas, em exercício; Marco Aurélio de Lima Choy, Conselheiro 

representando a OAB/Federal; Alessandro Samartin de Gouveia,  Promotor de 

Justiça do Estado do Amazonas e Presidente da Associação Amazonense do 

Ministério Público/AAMP; Muni Lourenço Silva Júnior, Presidente da Federação 

da Agricultura e Pecuária/FAEA; Ralph Baraúna Assayag, Presidente da Câmara 

dos Dirigentes Lojistas de Manaus/CDL/Manaus. Ato contínuo, todos de pé, 

ouviram o Hino Nacional brasileiro executado pela Banda de Música da Polícia 

Militar. Após, foi exibido um vídeo acerca da biografia do homenageado. Neste 

momento, a Deputada Alessandra Campêlo assumiu a Presidência 

enquanto o Deputado Roberto Cidade usou a tribuna para discorrer sobre o 
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perfil do agraciado e destacou a competência profissional do Procurador-Geral, 

bem como fez referência à sua conduta ilibada desejando êxito ainda maior em 

sua gestão. Na sequência, a Jornalista Amanda Monteiro fez a leitura do 

histórico da Comenda. Em seguida, o Presidente Roberto Cidade entregou a 

Medalha Ruy Araújo ao Senhor Alberto Rodrigues do Nascimento Júnior. 

Dando prosseguimento, manifestaram-se os Deputados: Thiago Abrahim 

expressou felicidade por ser conterrâneo do laureado, já que ambos são de 

Itacoatiara, e elogiou o trabalho exemplar desenvolvido pelo Procurador-Geral à 

frente do Ministério Público com transparência e retidão estendendo esse 

trabalho de qualidade, cuidado e justiça ao interior do Estado; Alessandra 

Campêlo agradeceu a constante parceria do Ministério Público com este Poder, 

principalmente no que tange a atender as demandas advindas da Procuradoria 

Especial da Mulher; João Luiz deu destaque aos avanços do Ministério Público 

na capital e no interior e exaltou a gestão do agraciado;  Wilker Barreto lembrou 

que era o Deputado que mais levava demandas ao Ministério Público no 

exercício de seu mandato, com o fito de viabilizar a cidadania no interior e na 

capital e elogiou o currículo do homenageado enfatizando que ele preenchia 

todos os requisitos para a concessão da honraria; Adjuto Afonso parabenizou 

o propositor da matéria e enfatizou que a concessão da Medalha ao Procurador 

era merecida; Comandante Dan argumentou sentir-se honrado com a 

homenagem deste Poder a um profissional altamente qualificado e merecedor de 

tamanha honraria. Com a palavra, o Senhor Alberto Rodrigues do 

Nascimento Júnior discursou sucintamente acerca de sua trajetória profissional 

e manifestou profunda gratidão aos seus familiares como também à Assembleia 

Legislativa pelo momento tão significativo. Afirmou estar satisfeito com o 

recebimento da Medalha e reiterou seu compromisso em desempenhar suas 

funções no Ministério Público com lisura e imparcialidade. Como orador 

seguinte, o Senhor Tadeu de Souza também considerou a homenagem 

pertinente por se tratar de uma pessoa brilhante que desempenhava suas 

funções de forma transparente e salientou que o agraciado sempre executou a 

contento seu papel de Procurador-Geral à frente do Ministério Público. A 

caminho do fim, o Presidente agradeceu a presença de todos e reiterou que a 

homenagem era justa e merecida. Ato contínuo, todos de pé, ouviram o Hino do 

Amazonas executado pela Banda da Polícia Militar. Nada mais ocorrendo, 

encerrou a Reunião e convocou Sessão Especial de logo a seguir. E, para 

constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do 

Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

 

ATA DA 25ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA PARA ENTREGA DA MEDALHA 

RUY ARAÚJO AO SENHOR FLÁVIO HENRIQUE ALBUQUERQUE DE 

FREITAS. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 27 DE MARÇO DE 2024. 

PRESIDENTE: DEPUTADO JOÃO LUIZ. 

 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia vinte e sete de março do ano dois mil 

e vinte e quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

WILKER BARRETO, com a presença do Deputado João Luiz, ausentes os 

demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial 

convocada para entrega da Medalha Ruy Araújo ao Senhor Flávio Henrique 

Albuquerque de Freitas, conforme Projeto de Resolução Legislativa n.° 

59/2022, de autoria do então Deputado Fausto Júnior subscrito pelo 

Deputado João Luiz, que se tornou a Resolução Legislativa n.° 910, de 1º 

de julho de 2022. Convidou para compor a Mesa as autoridades: Flávio 

Cordeiro Antony Filho, Secretário de Estado Chefe da Casa Civil, representando 

o Governador Wilson Lima; Flávio Henrique Albuquerque de Freitas, 

homenageado; João Luiz, Deputado autor da propositura; Ulisses Falcão, 

Defensor representando a Defensoria Pública do Estado do Amazonas; Marco 

Aurélio Choy, Subprocurador Adjunto do Município de Manaus, representando o 

Prefeito David Almeida; Flávio Humberto Pascarelli Lopes, Desembargador e 

Diretor da Escola Superior da Magistratura do Amazonas/Esmam; Lúcia Maria 

Correa Viana, Presidente da Associação Brasileira de Mulheres de Carreira 

Jurídica; Alessandro Samartin de Gouveia, Promotor de Justiça e Presidente da 

Associação Amazonense do Ministério Público; Gildo Alves Carvalho Filho, 

Presidente da Associação dos Magistrados do Estado do Amazonas; José 

Marcelo Lima Filho, Presidente do Colégio Notarial do Brasil no Amazonas. Ato 

contínuo, todos de pé, ouviram execução do Hino Nacional brasileiro. Na 

sequência, foi exibido um vídeo sobre a biografia do homenageado. Com a 

palavra, o Deputado João Luiz explicou que o Juiz atendia aos requisitos para 

a concessão da honraria e afirmou se tratar de um profissional ético, capacitado 

e exemplar no cumprimento de suas funções. Em seguida, a Jornalista Mariana 

Rocha fez a leitura do histórico da Comenda. Dando prosseguimento, o 

Deputado João Luiz assumiu a Presidência e entregou, juntamente com o 

Desembargador Flávio Humberto Pascarelli Lopes, a Medalha Ruy Araújo 

ao Senhor Flávio Henrique Albuquerque de Freitas. Como orador seguinte, 

o Deputado Wilker Barreto também enalteceu a competência profissional e as 

características marcantes da personalidade do agraciado e fez menção à sua 

carreira acadêmica que respalda a sua trajetória profícua no Judiciário do 

Amazonas e do Brasil. Na continuidade, a Ministra do Superior Tribunal 

Militar, Maria Elizabeth Rocha, de forma virtual, demostrou alegria pela 

concessão da Medalha e reconheceu o valioso trabalho do magistrado 

ressaltando a sua atuação no Gabinete do Tribunal Militar. Após, o 

Desembargador Flávio Pascarelli enfatizou que o Juiz foi Coordenador da 

Escola de Magistratura do Amazonas, cuja missão é promover a capacitação 

continuada dos magistrados, e pontuou que pelo excelente desempenho é hoje 

Coordenador da Escola Nacional da Magistratura, o que ratifica a sua dedicação 

e brilhantismo. Na sequência, o Senhor Flávio Henrique Albuquerque de 
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Freitas agradeceu à Casa, em especial aos Deputados Fausto Júnior e João 

Luiz, pela honraria concedida e discorreu acerca dos relevantes serviços 

prestados à sociedade amazonense, mencionando fatos e nomes que muito 

colaboraram para a sua trajetória como profissional e como ser humano. 

Compartilhou a Medalha  com todos que fazem parte da sua vida de alguma 

forma. Com a palavra, o Senhor Gildo Carvalho reportou-se ao perfil elogiável 

do magistrado e exaltou suas contribuições ao Amazonas. Da tribuna, o Senhor 

Flávio Antony Filho afirmou que o juiz era abnegado e vocacionado em fazer o 

bem no exercício da profissão, bem como fez elogios ao homenageado pelo 

excelente chefe de família que é. Finalizou justificando a ausência do Governador 

Wilson Lima que estava cumprindo agenda externa. A caminho do fim, o 

Presidente agradeceu a presença de todos e reiterou que a homenagem era 

justa e merecida. Ato contínuo, todos de pé, ouviram o Hino do Amazonas. 

Nada mais ocorrendo, encerrou a Reunião e convocou Sessão Ordinária de 

terça-feira à hora regimental. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, 

Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

ATA DA 26ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA EM HOMENAGEM AOS 102 ANOS 

DE FUNDAÇÃO DO PARTIDO COMUNISTA DO BRASIL/PCDOB. 2ª SESSÃO 

LEGISLATIVA. MANAUS, 1º DE ABRIL DE 2024. PRESIDENTE: DEPUTADO 

SINÉSIO CAMPOS. 

 

Às dez horas e trinta minutos do dia primeiro de abril do ano dois mil e vinte e 

quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar SINÉSIO 

CAMPOS, ausentes os demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma 

Sessão Especial convocada em homenagem aos 102 anos de fundação do 

Partido Comunista do Brasil/PCdoB, conforme Requerimento n.° 180/2024, 

de sua autoria. Convidou para compor a Mesa as autoridades: Isaac Souza, 

Pró-Reitor de Planejamento da Universidade do Estado do Amazonas/UEA, 

representando o Governador Wilson Lima; Lúcia Regina Antony, Presidente 

Estadual do Partido Comunista do Brasil/PCdoB; Beatriz Calheiros, 

Superintendente do Instituto do Patrimônio Histórico/Iphan; Elso Melo, 

Presidente do Conselho Municipal de Saúde em Manaus; Cheila Moreira, Vice-

Presidente da Câmara Municipal de Itacoatiara, Renata Tenório, Vereadora da 

Câmara Municipal de Itacoatiara; Alexandre Barbosa, Vice-Presidente do PSB; 

Edjane, Presidente da Federação dos Trabalhadores e Trabalhadoras da 

Agricultura; Eriana Azevedo, Presidente da União Brasileira das Mulheres; 

Cristiane Oliveira, Presidente da Unegro. Ato contínuo, todos de pé, ouviram 

o Hino Nacional brasileiro. Na sequência, foi exibido um vídeo comemorativo. 

Após, o Presidente Sinésio Campos entregou uma Placa Comemorativa ao 

PCdoB, representado pela Presidente Lúcia Antony. Em seguida, a 

Jornalista Amanda Monteiro procedeu à leitura do nome dos homenageados 

para o recebimento de Certificados. Com a palavra, a Senhora Lúcia Antony 

agradeceu ao Deputado Sinésio Campos por sempre lembrar do aniversário do 

PCdoB que é o Partido mais antigo do Brasil e rememorou como surgiu a Sigla 

sempre voltada à luta dos trabalhadores. Elencou as conquistas das quais o 

PCdoB participou como a defesa do passe livre e garantia dos direitos dos 

trabalhadores e trabalhadoras. Apresentou os desafios do Partido que enfrenta 

particularidades em razão dos avanços da Direita e reforçou a união do provo 

brasileiro com o intuito de criar uma federação forte no Amazonas e no Brasil. 

Como orador seguinte, o Senhor Isaac Souza parabenizou o Partido pelos 102 

anos e pontuou que se trata de uma sigla de mobilização política e de 

representação social. Destacou a União da Juventude Socialista, da qual fez 

parte, e elogiou o modo como o Partido tem envolvido as mulheres nas questões 

sociais relevantes. Concluiu desejando êxito nos próximos anos e defendendo a 

bandeira da liberdade em todos os aspectos inclusive a liberdade religiosa. A 

caminho do fim, o Presidente Sinésio Campos felicitou o PCdoB por ser um 

partido que coaduna com as diretrizes do PT e, por isso, tem se empenhado na 

sintonia entre os membros das siglas. Frisou que defende a democracia e 

desejou que o PT e o PCdoB consigam eleger mais representantes nas cidades 

do Brasil e do Amazonas. Explicou que o PT é um partido que inclui e citou o 

Programa Pé de Meia que garante aos estudantes pobres a possibilidade de ter 

acesso ao ensino superior. Enfatizou a sua história de vida como sendo de 

superação e afirmou que a luta é árdua e incessante. Concluiu agradecendo a 

presença de todos e reiterando que a homenagem era justa e merecida. Nada 

mais ocorrendo, encerrou a Reunião e convocou Sessão Especial de logo 

a seguir. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia 

Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

 

ATA DA 27ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA PARA ENTREGA DO TÍTULO DE 

CIDADÃO DO AMAZONAS AO VICE-ALMIRANTE THADEU MARCOS 

OROSCO COELHO LOBO. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 1º DE 

ABRIL DE 2024. PRESIDENTE: DEPUTADO ADJUTO AFONSO. 

 

Às quinze horas e quarenta e cinco minutos do dia primeiro de abril do ano dois 

mil e vinte e quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar 

JOÃO LUIZ, com a presença do Deputado Adjuto Afonso, ausentes os 

demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial 

convocada para entrega do Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor 

Thadeu Marcos Orosco Coelho Lobo, Vice-Almirante, conforme Projeto de 

http://www.aleam.gov.br/
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Lei n.° 1.143/2023, de sua autoria, que se tornou a Lei Ordinária n.° 6.787, 

de 15 de março de 2024. Convidou para compor a Mesa as autoridades: 

Vice-Almirante Thadeu Marcos Orosco Coelho Lobo, homenageado; Coronel 

QOPM Fabiano Machado Bó, Secretário de Estado da Casa Militar, 

representando o Governador Wilson Lima; Deputado Adjuto Afonso, autor da 

propositura; Vice-Almirante João Alberto de Araújo Lambert, 9º Distrito Naval; 

Coronel Marcos Brandão da Cunha, Secretário-Executivo do Gabinete de Gestão 

Integrada da Secretária Municipal de Segurança Pública e Defesa Social, 

representando o Prefeito David Almeida; Sérgio Vianna, Presidente da 

Sociedade de Amigos da Marinha/SOAMAR; Tenente Coronel Fábio Honda, 

Chefe da Assessoria Militar, representando a Defensoria Pública do Amazonas; 

Coronel Aviador José Rodrigo Zamin, Subcomandante representando o VII 

COMAR; Contra-Almirante Alexandre Itiro Vilela Assano, Chefe do Estado Maior 

do 9º Distrito Naval. Ato contínuo, todos de pé, ouviram a execução do Hino 

Nacional brasileiro pela Banda de Música do 9º Distrito Naval. Com a palavra, o 

Deputado Adjuto Afonso discorreu sobre a importância da Marinha no 

Amazonas e afirmou que o Vice-Almirante mereceu o Título por todos os 

relevantes serviços prestados ao Estado. Na sequência, foi exibido um vídeo 

comemorativo. Após, a Jornalista Amanda Monteiro procedeu à leitura da 

biografia do homenageado como também do histórico da Comenda. Em 

seguida, o Presidente e o Deputado Adjuto Afonso entregaram o Título de 

Cidadão do Amazonas ao Senhor Thadeu Marcos Orosco Coelho Lobo. 

Como orador seguinte, o Deputado João Luiz externou contentamento com a 

concessão do Título ao agraciado e lembrou as ações dirigidas pelo agraciado 

na época da estiagem que salvou a vida dos ribeirinhos. Destacou a importância 

do navio que presta assistência médica e odontológica às comunidades do 

interior do Amazonas, como também mencionou a honra de ter servido a Marinha 

do Brasil no Rio de Janeiro. Dando prosseguimento, o Senhor Thadeu Marcos 

Orosco Coelho Lobo demonstrou alegria com a honraria e agradeceu à Casa, 

em especial ao Deputado Adjuto Afonso, pela homenagem simbólica. Afirmou 

que se sentia satisfeito em poder servir a Pátria e defende-la e enfatizou que o 

Título recebido pertencia, na verdade, à Marinha brasileira sem a qual não teria 

como ajudar a tantas pessoas necessitadas. Na continuidade, o Coronel 

Fabiano Bó manifestou gratidão o Vice-Almirante pelos inúmeros atendimentos 

diante das demandas que chegavam à Marinha através do Governo do 

Amazonas e elogiou a prontidão e disponibilidade do agraciado para solucionar 

problemas através do profícuo trabalho da Marinha, bem como deu destaque ao 

vasto currículo do Vice-Almirante. A caminho do fim, o Presidente agradeceu 

a presença de todos e reiterou que a homenagem era justa e merecida. Ato 

contínuo, todos de pé, ouviram a Canção do Cisne Branco e o Hino do 

Amazonas executados pela Banda de Música do 9º Distrito Naval. Nada mais 

ocorrendo, encerrou a Reunião e convocou Sessão Ordinária de amanhã à 

hora regimental. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

ATA DA 28ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA PARA ENTREGA DO TÍTULO DE 

CIDADÃO DO AMAZONAS AO SENHOR NATALINO MASIERO. 2ª SESSÃO 

LEGISLATIVA. MANAUS, 2 DE ABRIL DE 2024. PRESIDENTE: DEPUTADA 

DÉBORA MENEZES. 

 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia dois de abril do ano dois mil e vinte e 

quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência da Parlamentar DÉBORA 

MENEZES, ausentes os demais. A Senhora Presidente explicou se tratar de 

uma Sessão Especial convocada para entrega do Título de Cidadão do 

Amazonas ao Senhor Natalino Masiero, conforme Projeto de Lei n.° 51/2012, 

de autoria do então Deputado Ricardo Nicolau, que se tornou a Lei 

Ordinária n.° 3.757, de 17 de maio de 2012. Convidou para compor a Mesa 

as autoridades: Tayana Rubim Batista, Secretária-Executiva Adjunta da Sedect, 

representando o Governador Wilson Lima; Natalino Masiero, homenageado; 

Coronel Menezes; André Oliveira, Presidente da OAB/Amazonas no interior; 

Aderson Frota, Presidente da Fecomercio; Muni Lourenço, Presidente da 

Federação de Agricultura e Pecuária; Antônio Maria Azevedo, representando a 

ACA; Mauro Muniz, representando a Glomam; Belizário Arce, Diretor-Executivo 

da Panamazônia; Jonny Cleuter Mendonça, Conselheiro Federal da OAB. Ato 

contínuo, todos de pé, ouviram o Hino Nacional brasileiro interpretado pelo 

Violinista Vitor Camilo Medeiros. Com a palavra, a Deputada Débora Menezes 

agradeceu a Deus por mais um dia de vida e por poder entregar a honraria ao 

Senhor Natalino, apesar de ter sido uma propositura de autoria do Deputado 

Ricardo Nicolau. Elogiou a trajetória de 43 anos dedicados ao Amazonas gerando 

renda e emprego ao Estado e manifestou gratidão por tudo o que já fez pela 

nossa cidade. Na sequência, a Jornalista Amanda Monteiro procedeu à leitura 

do histórico da Comenda. A seguir, a Presidente Débora Menezes entregou o 

Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Natalino Masiero. Após, foi exibido 

um vídeo comemorativo. Como orador seguinte, o Senhor Natalino Masiero 

expressou gratidão a Deus e à Casa, em especial ao Presidente Roberto Cidade 

e à Deputada Débora Menezes, pela homenagem, como também agradeceu aos 

imigrantes italianos que desenvolveram o País citando os seus pais que eram 

agricultores. Explicou que conheceu o Amazonas em 1980, mas ainda morava 

em Bento Gonçalves, Rio Grande do Sul, e decidiu em fevereiro de 1981 fixar 

residência em Manaus, abrindo uma empresa de representações. Salientou que 

já foi jurado do Festival Folclórico de Parintins e, a partir da parceria firmada com 

a Tramontina, criou a empresa Dinâmica que continua atuando e fortalecendo a 

economia do Amazonas. Finalizou agradecendo aos filhos, Giovanni e Vitório; à 

esposa Anne, pelo apoio e companheirismo, e ao então Governador Omar Aziz 

e ao ex-Deputado Ricardo Nicolau por lhe conceder a honraria. Dando 

prosseguimento, o Senhor André Oliveira definiu o homenageado como 

agregador social e o considerou um democrata e um visionário econômico. 

Afirmou que o laureado é um amigo que só compartilha coisas boas e a Comenda 

http://www.aleam.gov.br/


Quinta-feira, 10                                          Diário Oficial Eletrônico – Edição nº 2234                                   outubro de 2024 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas 
Av. Mário Ypiranga Monteiro, 3950, Ed. José de Jesus Lins de Albuquerque – Parque Dez, CEP: 69050-030 

www.aleam.gov.br 

13 

 

é uma forma de a sociedade amazonense reconhecer os feitos do empresário 

que sempre investiu no lugar que escolheu para morar. Na continuidade, o 

Senhor Aderson Frota assegurou que o empresário já era um ilustre 

amazonense e que o Título apenas formaliza um sentimento já existente. 

Garantiu ser uma honra poder participar do evento dedicado um homem que 

construiu uma empresa sólida que presta um serviço singular ao Amazonas. 

Concluiu elogiando a Deputada Débora Menezes por fazer a homenagem. Com 

a palavra, o Coronel Menezes lembrou que hoje é o Dia Mundial do Autismo e, 

por isso, a homenagem se torna ainda mais significativa porque o Senhor 

Natalino é um entusiasta das causas sociais. Clarificou que o agraciado é um 

amigo de longa data e enalteceu a família que ele tem por ser exemplo de 

cumplicidade e amor. Fez menção ao caráter empreendedor do laureado e citou 

o Salmo 128, versículo 2, fazendo uma analogia ao Senhor Natalino por ser um 

trabalhador, uma inspiração e um exemplo a ser seguido. Como oradora 

seguinte, a Senhora Tayana Rubim Batista destacou a contribuição do 

empresário para a economia do Estado durante 43 anos e frisou a sua referência 

no setor atacadista e varejista na qualidade de produtos para o lar. Em nome do 

Governador Wilson Lima, agradeceu a dedicação do empresário e desejou votos 

de mais sucesso. A caminho do fim, a Presidente agradeceu a presença de 

todos e reiterou que a homenagem era justa e merecida. Ato contínuo, todos de 

pé, ouviram o Hino do Amazonas. Nada mais ocorrendo, encerrou a Reunião 

e convocou Sessão Ordinária de amanhã à hora regimental. E, para constar, 

eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                      

 

ATA DA 29ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA EM HOMENAGEM AOS 34 ANOS 

DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. 

MANAUS, 4 DE ABRIL DE 2024. PRESIDENTE: DEPUTADO ADJUTO 

AFONSO. 

 

Às doze horas e dez minutos do dia quatro de abril do ano dois mil e vinte e 

quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar ADJUTO 

AFONSO, com a presença do Deputado Sinésio Campos, ausentes os 

demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial 

convocada em homenagem aos 34 anos da Defensoria Pública do Estado 

do Amazonas, conforme Requerimento n.° 167/2024, de autoria do 

Deputado Sinésio Campos. Convidou para compor a Mesa as autoridades: 

Jivago Afonso Domingues de Castro, Diretor-Presidente da Superintendência 

Estadual de Habitação/Suhab, representando o Governador Wilson Lima; 

Desembargador Délcio Luís Santos, representando o Tribunal de Justiça do 

Amazonas; Ana Karoline Santos Pinto Rocha, Subdefensora Pública-Geral do 

Estado do Amazonas; Deputado Sinésio Campos, Autor da Propositura; Marco 

Aurélio Martins Silva, Corregedor-Geral da Defensoria Pública do Estado do 

Amazonas; Péricles Duarte de Souza Júnior, Diretor de Apoio Jurídico e 

Assuntos Institucionais da Defensoria Pública do Estado do Amazonas;  

Henrique Soré, Chefe de Gabinete do Defensor Público-Geral do Estado; Lulinha 

de Maués, Vereador representando a Câmara Municipal de Maués. Ato 

contínuo, todos de pé, ouviram o Hino Nacional brasileiro executado pela Banda 

da Polícia Militar. Após, foi exibido um vídeo institucional. Com a palavra, o 

Deputado Sinésio Campos justificou sua iniciativa e afirmou que se sentia 

honrado em poder homenagear o trabalho profícuo e valoroso da Instituição, 

possibilitando o acesso das pessoas à justiça, direito constitucional de todo 

cidadão, muitas vezes, negado pelos preconceitos existentes na sociedade. 

Concluiu defendendo o fortalecimento da Defensoria e sua maior expansão pelo 

interior do Amazonas. Na sequência, o Presidente e o Deputado Sinésio 

Campos entregaram uma Placa Comemorativa à Defensoria, representada 

pela Senhora Ana Karolina Santos Pinto Rocha. Dando prosseguimento, a 

Jornalista Amanda Monteiro procedeu à leitura do nome dos homenageados 

para o recebimento de Certificados. Como oradora seguinte, a Senhora Ana 

Karolina Santos Pinto Rocha agradeceu a homenagem e discorreu acerca do 

significado da Defensoria Pública para a sociedade, uma vez que presta um 

serviço indispensável e de igualdade social. Enfatizou que se sentia grata por 

desempenhar um papel relevante aos cidadãos e por garantir que a justiça 

pudesse chegar aos lugares mais longínquos do Amazonas. A seguir, o Senhor 

Jivago Afonso Domingues de Castro salientou que a Defensoria Pública 

possuía uma relevante função social e frisou as ações dos Defensores em prol 

do cidadão necessitado a fim de ter acesso à justiça e assegurar os seus direitos. 

A caminho do fim, o Presidente agradeceu a presença de todos, reiterou que 

a homenagem era justa e merecida e destacou o trabalho eficiente da Defensoria 

no interior do Estado. Nada mais ocorrendo, encerrou a Reunião e convocou 

Sessão Especial de logo a seguir. E, para constar, eu, Ivelize Fausto 

Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei 

esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

 

ATA DA 30ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA EM HOMENAGEM AOS 187 ANOS 

DE EXISTÊNCIA DA POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DO AMAZONAS E 

PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À SOCIEDADE 

AMAZONENSE NAS ÁREAS ONDE ATUA. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. 
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MANAUS, 4 DE ABRIL DE 2024. PRESIDENTE: DEPUTADO COMANDANTE 

DAN. 

 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia quatro de abril do ano dois mil e vinte 

e quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar ADJUTO 

AFONSO, com a presença do Deputado Comandante Dan, ausentes os 

demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial 

convocada em homenagem aos 187 anos de existência da Polícia Militar do 

Estado do Amazonas e pelos relevantes serviços prestados à sociedade 

amazonense nas áreas onde atua, conforme Requerimentos n.° 23 e 

1459/2024, de autoria dos Deputados Alcimar Maciel e Comandante Dan, 

respectivamente. Convidou para compor a Mesa as autoridades: Coronel 

QOPM Marcos Klinger dos Santos Paiva, Comandante-Geral da Polícia Militar; 

representado o Governador Wilson Lima; Comandante Dan, Deputado autor da 

propositura; Coronel QOPM Michel Anderson Holanda Pereira, Chefe da Casa 

Militar da Assembleia Legislativa; Tenente-Coronel Alisson de Almeida Lima, 

Comandante do Policiamento Especializado; Tenente-Coronel Otacicleide 

Pereira de Oliveira, Comandante do Policiamento Metropolitano; Tenente-

Coronel Wildivanei da Silva Freitas, Comandante do Policiamento do Interior; 

Major PM João Frederico Nascimento Araújo, Presidente da Associação dos 

Oficiais dos Policiais e Bombeiros Militares do Amazonas; Capitão William Dias, 

Secretário da Casa Militar Municipal, representando o Prefeito David Almeida. 

Ato contínuo, todos de pé, ouviram o Hina Nacional brasileiro executado pela 

Banda de Música da Polícia Militar. Em seguida, houve a exibição de um vídeo 

institucional. Com a palavra, o Deputado Comandante Dan cumprimentou 

nominalmente a Mesa e exibiu a contagem regressiva para o anúncio da data-

base dos policiais, uma vez que há quatro anos não existe reposição salarial. 

Refletiu sobre as dificuldades enfrentadas pela categoria em razão do déficit 

salarial, principalmente aqueles que estão na Reserva, e citou a Lei que obriga a 

data-base que não vem sendo cumprida pelo Governador, Chefe Maior da Polícia 

Militar. Justificou a ausência do Deputado Cabo Maciel e enfatizou a honra de 

poder comemorar 187 anos da Polícia Militar que tem como missão defender as 

pessoas em qualquer circunstância, inclusive com a vida. Concluiu lendo alguns 

trechos da Canção da Polícia, que hoje é Patrimônio Cultural resultado de uma 

Lei de sua autoria, e confiando na sensibilidade do Governador em relação à 

data-base dos servidores da segurança pública que merecem ser valorizados. 

Após, a Jornalista Amanda Monteiro procedeu à leitura dos nomes dos 

homenageados que receberam Placas, Certificados e Moção de Aplausos. Neste 

momento, o Deputado Comandante Dan assumiu a Presidência. Dando 

prosseguimento, o Senhor Marcos Klinger dos Santos Paiva agradeceu a 

Deus e à Casa, em especial ao Deputado Comandante Dan, pela homenagem e 

rememorou o seu ingresso à Polícia Militar em 1999, data também do aniversário 

de seu filho primogênito, fazendo uma linha do tempo de sua trajetória policial. 

Elencou as ações da Corporação e destacou a integridade e ética dos guerreiros 

que contribuem para manter a segurança pública operativa e efetiva. Afirmou que 

sua gestão está focada em garantir a saúde dos policiais, bem como a prestação 

de serviços na área da educação assegurando a formação de futuros 

profissionais que fazem a diferença na sociedade. Concluiu enfatizando que a 

Polícia é a principal defesa dos cidadãos no que tange ao crime organizado e 

pedindo a proteção de Deus a todos os policiais militares. A caminho do fim, o 

Presidente agradeceu a presença de todos e reiterou que a homenagem era 

justa e merecida. Ato contínuo, todos de pé, ouviram a Canção da Polícia Militar 

do Amazonas executada pela Banda de Música. Nada mais ocorrendo, 

encerrou a Reunião e convocou Sessão Ordinária de terça-feira à hora 

regimental. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

 

ATA DA 31ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA EM HOMENAGEM AO DIA DOS 

JORNALISTAS. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 8 DE ABRIL DE 2024. 

PRESIDENTE: DEPUTADO ADJUTO AFONSO. 

Às doze horas e dez minutos do dia oito de abril do ano dois mil e vinte e quatro, 

foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar JOÃO LUIZ, com 

a presença do Deputado ADJUTO AFONSO, ausentes os demais. O Senhor 

Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial convocada em 

homenagem ao Dia do Jornalista, conforme Requerimentos n.° 17/2024 e 

157/2024, de autoria dos Deputados Adjuto Afonso, Roberto Cidade e da 

Deputada Doutora Mayara, respectivamente. Convidou para compor a Mesa 

as autoridades: Jemilson Marinho, Secretário-Executivo Adjunto de Jornalismo 

da Secretaria de Comunicação, representando o Governador Wilson Lima; 

Wilson Carlos Braga Reis, Presidente do Sindicato dos Jornalistas Profissionais 

do Amazonas; Adjuto Afonso, Deputado Autor da Propositura; Hudson Braga, 

Subsecretário Municipal de Comunicação, representando o Prefeito David 

Almeida; Mônica Santaella, Diretora de Comunicação da Assembleia Legislativa 

do Estado do Amazonas; Afonso do Nascimento Júnior, Diretor de Assessoria de 

Comunicação do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas; Karine dos Santos 

Pantoja, representando a Defensoria Pública; Dudu Monteiro de Paula, 

representando a Associação dos Radialistas e Locutores do Estado do 

Amazonas; Grace Soares Costa, Coordenadora do Curso de Jornalismo da 

Ufam; Cláudia Ribeiro Monteiro Lopes, Coordenadora do Curso de Jornalismo 

da Faculdade Martha Falcão; Hernán Herrera, Coordenador do Curso de 

Jornalismo da Faculdade Boas Novas. Ato contínuo, todos de pé, ouviram o 

Hino Nacional brasileiro. Com a palavra, o Deputado Adjuto Afonso justificou 

a ausência dos autores Deputados Roberto Cidade e Doutora Mayara e 

discursou sobre a importância dos jornalistas no assessoramento parlamentar e 

na divulgação das notícias. Observou que o profissional de imprensa é 
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fundamental na comunicação e lembrou que hoje o Governador lançou o 

Programa Potássio de Autazes que inicia a exploração do minério no Amazonas 

destacando a cobertura jornalística no evento. Concluiu salientando que a 

profissão faz a diferença no Estado e na sociedade e afirmando que a 

homenagem é uma forma de reconhecer o brilhantismo do trabalho 

desenvolvido. Neste momento, o Presidente e o Deputado Adjuto Afonso 

entregaram uma Placa Comemorativa ao Sindicato dos Jornalistas Profissionais 

do Amazonas, representado pelo Senhor Wilson Carlos Braga Reis. Após, a 

Jornalista Amanda Monteiro procedeu à leitura do nome dos homenageados 

que receberam Certificados. Em seguida, o Deputado Adjuto Afonso assumiu 

a Presidência. Da tribuna, o Deputado João Luiz cumprimentou nominalmente 

a Mesa e fez menção à Jornalista Daniela Assayag, presente em plenário, 

saudando todos os profissionais presentes. Rememorou que a data é uma 

homenagem ao Jornalista Líbero Badaró que deu a vida pela profissão e 

assegurou que sem o jornalismo sério a sociedade não teria acesso a 

informações verídicas. Concluiu parabenizando todos os jornalistas e 

demonstrando o seu carinho e respeito. Na sequência, o Senhor Wilson Braga 

agradeceu à Casa, em especial aos Deputados Adjuto Afonso, Roberto Cidade 

e à Deputada Doutora Mayara, pela homenagem e discursou, usando slides, 

sobre a PEC n.° 206/2012, PEC dos Jornalistas, enfatizando a justificativa para 

a sua aprovação, visto que não há fundamento para dispensar o diploma de curso 

superior ao exercício da profissão. Garantiu que a exigência de certificado não 

fere a liberdade de expressão, pois o papel dos jornalistas é buscar a diversidade 

e a pluralidade de opiniões. Prometeu encaminhar um pedido formal à Casa a 

fim de que enviasse uma Moção de Apoio à PEC em razão da importância para 

a categoria e propôs a realização de uma Audiência Pública com o objetivo de 

discutir o piso salarial dos jornalistas. Como orador seguinte, o Senhor Hernan 

Herrera endossou as palavras do Presidente do Sindicato e assegurou que a 

liberdade de expressão é a matéria-prima de todo profissional da área, logo seria 

um sacrilégio argumentar que um diploma poderia feri-la. A caminho do fim, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, reiterou que a homenagem era justa 

e merecida e se comprometeu em fazer uma Moção de Apoio à PEC 206/2012 

de autoria Coletiva. Nada mais ocorrendo, encerrou a Reunião e convocou 

Sessão Ordinária de terça-feira à hora regimental. E, para constar, eu, 

Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

 

ATA DA 32ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA PARA ENTREGA DO TÍTULO DE 

CIDADÃ DO AMAZONAS À SENHORA MARTA REGINA SILVA PEREIRA, 

BIÓLOGA, MESTRA E DOUTORA EM BOTÂNICA. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. 

MANAUS, 9 DE ABRIL DE 2024. PRESIDENTE: DEPUTADO SINÉSIO 

CAMPOS. 

 

Às doze horas e dez minutos do dia nove de abril do ano dois mil e vinte e quatro, 

foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar SINÉSIO 

CAMPOS, ausentes os demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma 

Sessão Especial convocada para entrega do Título de Cidadã do Amazonas 

à Senhora Marta Regina Silva Pereira, Bióloga, Mestra e Doutora em 

Botânica, conforme Projeto de Lei n.° 1045/2023, de sua autoria, que se 

tornou a Lei Ordinária n.° 6.673, de 4 de janeiro de 2024. Convidou para 

compor a Mesa as autoridades: André Luís Negreiros Chuvas, Diretor-Jurídico 

do Ipaam, representando o Governador Wilson Lima; Marta Regina Silva Pereira, 

homenageada; Elaine Cristina Fonseca do Nascimento, defensora 

representando a Defensoria Pública do Estado do Amazonas; Maria Gracimar 

Pacheco de Araújo, Coordenadora do Curso de Bacharelado em Ciências 

Biológicas, representando a Universidade Federal do Amazonas/Ufam. Ato 

contínuo, todos de pé, ouviram o Hino Nacional brasileiro. Após, a Jornalista 

Amanda Monteiro procedeu à leitura do histórico da Comenda. Em seguida, o 

Presidente Sinésio Campos entregou o Título de Cidadã do Amazonas à 

Senhora Marta Regina Silva Pereira. Na sequência, foi exibido um vídeo 

comemorativo. Com a palavra, a Senhora Marta Regina Silva Pereira 

agradeceu a Deus, à Casa, em especial ao Deputado Sinésio Campos, e à 

família pela homenagem e enfatizou que escolheu o Amazonas para viver 

deixando o Município de Bajé, no Rio Grande do Sul, para comer a farinha 

deliciosa e desfrutar momentos preciosos da natureza belíssima. Salientou que 

está aqui, no Estado, há 14 anos dedicando o seu trabalho e o seu conhecimento 

e manifestou gratidão à Universidade Federal do Amazonas/Ufam e à 

Universidade do Estado do Amazonas/UEA que sempre acreditaram em sua 

pesquisa, como também aos colegas professores e aos alunos. Registrou as 

dificuldades enfrentadas como o câncer e expressou a sua alegria em poder ser 

amazonense de fato e de direito e poder retribuir tudo o que esta terra generosa 

já lhe proporcionou. Na continuidade, o Senhor André Luís Negreiros Chuvas 

destacou a trajetória brilhante da agraciada que tem se empenhado em melhorar 

a vida das pessoas. Salientou que se sentia honrado em poder participar do 

evento porque entende que a profissão professor é muito gratificante e lembrou 

que sua mãe também era docente. Concluiu agradecendo ao Deputado Sinésio 

Campos por lutar pelos servidores do Ipaam e parabenizando pela iniciativa. A 

caminho do fim, o Presidente Sinésio Campos explicou como conheceu a 

laureada no laboratório da UEA e o seu primeiro contato com a planta pau-balsa 

que poderá ser a substituta do mercúrio, graças a pesquisa da Professora 

Doutora Marta Regina, e frisou que defende novas matrizes econômicas para o 

Amazonas e essa descoberta poderá beneficiar principalmente os moradores da 

região onde está contido o ouro ajudando os pequenos extrativistas minerais. 

Colocou-se à disposição para contribuir e fortalecer o Projeto Crome e discorreu 

sucintamente sobre outros projetos que defende e que começam a se tornar 
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realidade como o Potássio de Autazes e a rota Manta-Manaus. Agradeceu a 

presença de todos e reiterou que a homenagem era justa e merecida. Ato 

contínuo, todos de pé, ouviram o Hino do Amazonas. Nada mais ocorrendo, 

encerrou a Reunião e convocou Sessão Especial de logo a seguir. E, para 

constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do 

Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             

                                                                                       

 

 

ATA DA 33ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS CONVOCADA EM HOMENAGEM AO MÊS DO 

CONSUMIDOR. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 9 DE ABRIL DE 2024. 

PRESIDENTE: DEPUTADO MÁRIO CÉSAR FILHO. 

 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia nove de abril do ano dois mil e vinte e 

quatro, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar MÁRIO 

CÉSAR FILHO, ausentes os demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de 

uma Sessão Especial convocada em homenagem ao Mês do Consumidor, 

conforme Requerimento n.° 1462/2024, de sua autoria. Convidou para 

compor a Mesa as autoridades: Jalil Fraxe, Diretor-Presidente do Procon/AM; 

Onilda Abreu, Presidente do Procon/Manaus; Cristiano Pinheiro da Costa, 

Defensor Público; Ricardo Mendes Lasmar, Diretor-Presidente da Arserpam; 

Rafael Guevara dos Santos Cabral, Delegado da Delegacia Especializada em 

Crimes contra o Consumidor; Reginaldo Souza de Oliveira, Presidente da 

Comissão de Defesa do Consumidor da OAB/AM. Ato contínuo, todos de pé, 

ouviram o Hino Nacional brasileiro. Na sequência, foi exibido um vídeo 

institucional. Com a palavra, o Deputado Mário César Filho explicou que o 

vídeo demonstra um pouco do trabalho da Comissão de Defesa do Consumidor 

que preside na Casa e destacou a parceria que a referida Comissão mantém com 

os órgãos de controle como a Arsepam que fiscaliza a questão das passagens 

do transporte hidroviário no Estado e a Defensoria Pública que foi vital no 

processo dos medidores aéreos. Elencou os números da Comissão com mais de 

oito mil atendimentos e esclareceu que garantir o direito dos consumidores é uma 

atividade diária que requer persistência e dedicação e citou vários exemplos de 

casos resolvidos. Refletiu acerca da dinâmica do consumo em que todas as 

pessoas, em algum momento, são consumidoras e afirmou que a Comissão não 

é contra as empresas, porém procura exercer seu mandato com justiça e 

equidade. Refutou a divulgação de um Jornalzinho da CDL onde os projetos de 

lei, de sua autoria, foram colocados como negativos e ressaltou que qualquer 

pessoa pode ser criticada, no entanto assegurou que a Casa deve ser respeitada 

em sua legislação, já que nenhuma proposição sua gera desemprego. Frisou que 

defender a causa do consumidor não é fácil, porém a sua missão é estar ao lado 

do consumidor e fazer justiça e prometeu tomar as providências jurídicas cabíveis 

contra o jornal que o ofendeu. Concluiu solicitando que a sua Lei que garante 

intérpretes de Libras nas agências bancárias fosse executada e agradeceu ao 

Governador Wilson Lima pelo apoio às causas consumeristas. Após, a 

Jornalista Amanda Monteiro procedeu à leitura do nome dos homenageados 

que receberam Certificados. Como orador seguinte, o Senhor Jamil Fraxe 

cumprimentou nominalmente a Mesa e agradeceu a homenagem dada ao 

Procon/AM que luta pela defesa do consumidor. Colocou o Procon à disposição 

da Assembleia Legislativa e pontuou que o Governador do Estado é um parceiro 

que busca proporcionar justiça no que tange aos direitos do consumidor como, 

por exemplo, o apoio dado ao Procon Itinerante que leva o órgão para o interior. 

Concluiu parabenizando o Deputado Mário César Filho pela homenagem e à 

servidora Larissa do Procon pelo seu aniversário. Dando prosseguimento, a 

Senhora Onilda Abreu clarificou que o Procon foi criado para proteger o mais 

vulnerável na relação consumerista, segundo a Constituição, e que os órgãos 

foram criados para garantir que a Carta Magna seja cumprida. Elogiou todos os 

servidores dos órgãos de defesa do consumidor que fazem a diferença na vida 

do consumidor e ressaltou que o Procon/Manaus foi criado para resguardar e dar 

maior segurança aos consumidores. Na continuidade, o Senhor Cristiano 

Pinheiro da Costa assinalou que o trabalho da Defensoria Pública é hercúleo 

devido ao déficit de profissionais e rememorou o momento da pandemia em que 

o órgão foi decisivo para reduzir, por exemplo, os valores das mensalidades 

escolares e conseguir que os consumidores inadimplentes de água e energia não 

tivessem o serviço suspenso, como também, ultimamente, o desempenho que a 

Defensoria teve na suspensão dos medidores aéreos. Em seguida, o Senhor 

Ricardo Lasmar expressou a sua felicidade em estar na Casa onde atuou até 

fevereiro na Comissão de Defesa do Consumidor e agradeceu ao Governador 

Wilson Lima pela confiança e o compromisso em fiscalizar o transporte 

hidroviário no Estado. Discorreu sobre a atuação da Arsepam e suas ações como 

o “Viagem Segura” que ocorre nos feriados e exaltou a decisão do Deputado 

Mário César Filho em homenagear os fiscais que estão na ponta do serviço. Com 

a palavra, o Senhor Reginaldo Souza de Oliveira endossou a responsabilidade 

de lutar pelas causas consumeristas e lembrou que as Casas Legislativas são 

fundamentais na elaboração de leis que garantem o direito dos consumidores, 

bem como saudou todos os membros da OAB presentes em plenários e os 

servidores que asseguram o cumprimento dos direitos. Após, o Senhor Rafael 

Guevara agradeceu ao Deputado Mário César Filho pela homenagem e por 

valorizar os profissionais que desempenham a atividade fim das Instituições. 

Resumiu as ações da Delegacia Especializada em Crimes contra o Consumidor 

e enfatizou a integração entre os órgãos visando melhorar as relações de 

consumo. A caminho do fim, o Presidente agradeceu a presença de todos e 

reiterou que a homenagem era justa e merecida. Nada mais ocorrendo, 

encerrou a Reunião e convocou Sessão Ordinária de quarta-feira à hora 

regimental. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.   

                                                                                     Presidente/Secretário                                                                                                                                                                                             
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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA – APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO E 
AVALIAÇÃO DO CUMPRIMENTO DAS METAS FISCAIS DO GOVERNO DO 
ESTADO DO AMAZONAS REFERENTE AO 2º QUADRIMESTRE DE 2024. 
 

Audiência Pública realizada no formato presencial, às 10h, do dia 26 
de setembro de 2024, no auditório Cônego Azevedo, localizado no térreo do 
Edifício Dep. José de Jesus Lins de Albuquerque, na Assembleia Legislativa do 
Amazonas, em Manaus/Am. Presidida pelo Dep. ADJUTO AFONSO, presidente 
da Comissão de Assuntos Econômicos. PRESENTES os(as) Deputados(as) 
ALESSANDRA CAMPÊLO, DR. GEORGE LINS, ROZENHA E WILKER 
BARRETO. Ainda presentes, o corpo técnico da SEFAZ/AM: ALEX DEL GIGLIO 
– Secretário de Estado da Fazenda – SEFAZ; LUIZ OTÁVIO DA SILVA – 
Secretário Executivo do Tesouro; LUIZ AURÉLIO CARVALHO LEITE – Chefe do 
Departamento de Tributação; ANNY CAROLINE SILVEIRA SARAIVA – Chefe do 
Departamento de Arrecadação; DENIS MOURA DE OLIVEIRA ROCHA – Chefe 
do Departamento de Planejamento de Política Fiscal e Estudos de Finanças 
Públicas do Estado; MARIA DA CONCEIÇÃO GUERREIRO DA SILVA – Diretora 
do Departamento de Contabilidade Pública; LEONARDO DOS SANTOS REGO 
BARROS – Diretor do Departamento de Dívida Pública; NICIAS GORETH 
BASTOS VARJAO – Diretora do Departamento de Análise Técnica e Operacional 
da Execução da Despesa; NIVIA BARROSO HARB – Secretária Executiva do 
Fundo Estadual de Saúde; MARLENE OLIVIA VELOSO – Departamento de 
Planejamento e Gestão Financeira – SEDUC; JOSÉ CARLOS DA CUNHA 
VIEIRA – Assessor da SEDUC; ALBECICLEIA DA SILVA SAHID – Gerência de 
Planejamento e Execução Orçamentária – SEDUC; RODOLFO PINTO BENTES 
– Auditor de Finanças e controle do Tesouro Estadual. 
 

O Presidente da Comissão de Assuntos Econômicos cumprimentou 
todos os presentes e declarou aberta a audiência pública observando a atribuição 
prevista no inciso II, alínea “d”, do Art. 27, da Resolução Legislativa nº 469, de 
16 de março de 2010 (Regimento Interno da ALEAM), em conformidade com a 
Lei nº 6.328, de 28 de julho de 2023 (Lei de Diretrizes para Elaboração e 
Execução da Lei Orçamentária de 2024), em seu Anexo IV – Anexo de Metas 
Fiscais, cumprindo o previsto no Art. 9º, § 4º, da Lei Complementar nº 101, de 04 
de maio de 2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal).  
 

Mencionou que o assunto que seria tratado era sobre a Audiência 
Pública - Apresentação do Relatório e Avaliação do Cumprimento das Metas 
Fiscais do Governo do Estado do Amazonas referente o 2º quadrimestre de 2024. 
Em seguida, repassou a palavra ao corpo técnico da SEFAZ, na pessoa do 
senhor Alex Del Giglio – Secretário de Estado da Fazenda para prosseguimento 
da apresentação do relatório. Com a palavra, o senhor Alex Del Giglio, estendeu 
cumprimento a todos e agradeceu a oportunidade de prestar contas a sociedade, 
por meio da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, para mostrar como 
está a situação do Estado no âmbito orçamentário e financeiro. Em seguida, 
repassou a palavra ao senhor Luiz Octávio – Secretário Executivo do Tesouro, 
para aprensentar uma situação sumarizada do 2º quadrimestre de 2024, portanto 
até final do mês de agosto.  

 
Com a palavra o senhor Luiz Octávio da Silva, cumprimentou todos 

os parlamentares presentes e colocou-se a disposição para quaisquer 
questionamentos. Mencionou que o corpo técnico da Sefaz/Am veio em 
atendimento ao Art. 9º, § 4º, da Lei Complementar nº 101, de 04 de maio de 2000 
(Lei de Responsabilidade Fiscal) para demonstrar o resultado fiscal do 2º 
quadrimestre de 2024 e também a trajetória da dívida pública do Estado do 
Amazonas, com base no relatório de gestão fiscal. Frisou ser um panorama 
sintético.  

 
Iniciou apresentando resultados constantes no relatório fiscal 

referente ao 2º quadrimestre de 2024. Em primeiro plano, o Estado apurou uma 
arrecadação total de R$ 23,769 bi, com dedução do FUNDEB, até final do 
segundo quadrimestre de 2024, que comparada com previsão inicial do 

exercício, houve uma realização de 79,92%, confome demonstrativo de receita 
realizada.  

 
Consta no relatório que com relação as despesas do Poder 

Executivo, cite-se dotação inicial, autorizada e a despesa liquidada até o final do 
2º quadrimestre de 2024, houve uma despesa liquidada em relação à autorizada 
de 62,62%. Em seguida, fora apresentado o total de despesas liquidadas até o 
2º quadrimestre de 2024, somando-se em R$ 19,59 bi, os quais foram divididos 
em três maiores grupos de despesas. No primeiro plano, em relação aos 
Encargos Gerais (25%); seguiu destacando o segundo grande grupo que foi a 
Educação (18%) e em seguida Saúde (17%). Ato contínuo foi apresentado um 
comparativo de despesas por função, do 1º quadrimestre de 2024 com 1º 
quadrimestre de 2023, destacando-se, especificamente: 1. Repasses aos 
Municípios, onde em 2024 foi repassado R$ 2,84 bi e, em 2023 R$ 2,67 bi; 2. 
Saúde, em 2024 teve um total de R$ 3,41 bi e, em 2023 R$ 2,87 bi; 3. Educação, 
em 2024 R$ 3,44 bi e em 2023 R$ 3,19 bi. Em relação aos investimentos foi 
apresentado que até o período do 2º quadrimestre de 2024, frisou que o período 
é 31 de agosto, o Estado investiu (despesas empenhadas) um total de R$ 1,14 
bi. Nesse sentido, tratando-se da relação de endividamento, seguiu 
apresentando que o no 2º quadrimestre de 2024, o Amazonas está com um 
índice de 22,38% de endividamento (DCL/RCL com limite máximo de 200%), ou 
seja, bem abaixo da capacidade de endividamento, levando-se em conta que 
esse é apenas um dos parâmetros de análise da Secretaria do Tesouro Nacional 
– STN. Conforme o Secretário afirmou, há um parâmetro de 16 % da RCL, para 
se fazer operação de crédito no ano. O raciocínio é que para se contratar a 
operação de crédito tem que se verificar se o índice de 16% das operações de 
crédito do referido ano, foi ultrapassado ou não, mesmo que se tenha um índice 
de endividamento de 22,38%, se tiver ultrapassado 16% não se consegue fazer 
a contratação. O Secretário Alex Del Giglio afirmou que o limite imposto aos 
Estados é muito inferior aos 16% da RCL. O corpo técnico mencionou que nosso 
limite em relação a receita de operação de crédito é 5,98% dos 16%. Em 
conclusão, o Secretário Luiz Octávio afirmou que para se contratar operação de 
crédito, o ente estadual precisa verificar o limite da Resolução nº 40 do Senado, 
verificar os 16% da operação de crédito, tem que verificar os 11,5% do serviço 
da dívida e o espaço fiscal publicado pela STN com base na situação fiscal do 
Estado. Dando continuidade, apresentou o limite mínimo constitucional da saúde, 
estabelecido em 12%. Nesse 2º quadrimestre de 2024 o Estado do Amazonas 
está com 23,24%. Em relação a educação, o limite mínimo constitucional é de 
25%, o Amazonas registrou 25,28%. Mencionou que notadamente o Estado está 
tendo responsabilidade com as áreas essenciais, como saúde e educação. 
Explicou que termos fianais, cabe enfatizar que fora publicado o “Ranking de 
Competitividade dos Estados – 2024”, que apresenta o Amazonas em 4º lugar 
no pilar de solidez fiscal, estando atrás apenas do Espírito Santo, Mato Grosso e 
Bahia. Em termos de sucesso de planejamento orçamentário, ocupa o 1º lugar. 
Esse indice de solidez fiscal está relacionado a variados indicadores de gestão 
fiscal. Essa análise é importante pois demonstra para iniciativa privada 
(empresas fora do Amazonas) que o Estado está diuturnamente em busca da 
sustentabilidade da execução fiscal e responsabilidade fiscal. Logo depois, o 
Secretário em suas considerações finais agradeceu a presença de todos e 
colocou-se mais uma vez a disposição e repassou ao Presidente da CAE. O 
Presidente da CAE abriu a palavra aos deputados presentes para realizarem 
seus apontamentos na ordem de solicitações. Pela ordem, o Presidente 
perguntou: Com relação ao endividamento, quanto o Estado desembolsa com 
juros e amortização? Em resposta, o corpo técnico da Sefaz informou que 
englobando todas as dívidas internas e externas o serviço da dívida até 31 de 
agosto, está em 1,3 bi. Em seguida o Deputado Wilker Barreto comentou que é 
necessário fazer dois indicativos, que são: 1. Sugestão para aumento da 
capacidade de pessoal da Secretaria de Planejamento do Estado – SEDECTI, 
por meio concurso público, com vistas ao realinhamento das depesas pois o 
Estado não consegue gerir o controle de gastos/despesas; 2. Acabar 
progressivamente com os contratos indenizatórios, uma vez que esse tipo de 
gasto não entra no planejamento. Em seguida o Deputado Rozenha 
complementou que uma empresa que se arrisca para fornecer serviços ou 
produtos nessa modalidade de exceção (sem contrato formal e sem licitação, ela 
precisar arcar com os riscos da operação. Os contratos indenizatórios precisam 
passar por essa Casa e mediante uma a aprovação de uma lei, que revise 
inclusive, uma espécie de moratória em cima dos contratos indenizatórios. 
 

ATA DE AUDIÊNCIA PÚBLICA 
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Com a palavra, o Presidente da CAE perguntou se mais alguém gostaria de fazer 
apontamentos ou questionamentos. Nada mais havendo, o Presidente da CAE 
fez suas alegações finais, agradecendo a todos os presentes, informando que a 
reunião visou cumprir o que preconiza a Lei de Responsabilidade Fiscal. Em 
seguida, colocou a Comissão de Assuntos Econômicos da ALEAM à disposição. 
Cumprindo, portanto, a exigência legal. O presidente Adjuto Rodrigues Afonso 
declarou encerrada Audiência Pública de Avaliação das Metas Fiscais do Estado 
referente ao 2º Quadrimestre 2024. Eu, Bruno Feitosa, assessor da CAE, certifico 
a autenticidade e lavro a ata dessa reunião de avaliação das metas fiscais do 2º 
quadrimestre de 2024. 
 
 

PAÇO, COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO AMAZONAS, em 26 de setembro de 2024. 
 
 
 

Deputado ADJUTO AFONSO Deputado GEORGE LINS 
Presidente Membro 

  
Deputada MAYARA PINHEIRO Deputado WILKER BARRETO 

Vice-Presidente Membro 
  

Deputada ALESSANDRA 
CAMPÊLO 

Deputado FELIPE SOUZA 

Membro 1º Suplente 
  

Deputado JOÃO LUIZ Deputado SINÉSIO CAMPOS 
Membro 2º Suplente 

  
Deputado ROZENHA Deputado CABO MACIEL 

Membro 3º Suplente 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
PORTARIA N.º 344/2024/DG  

 
EXONERAR, o servidor abaixo mencionado do respectivo cargo de 

confiança, a contar de 01.09.2024. 
 

NOME CARGO 

ADILSON SOARES CARNEIRO APC-11 

 
NOMEAR a Senhora abaixo mencionada para exercer o respectivo 

cargo de confiança, a contar de 01.09.2024. 
 
 

NOME CARGO GL 

ELBA CAROLINE 
NASCIMENTO BRITO 

APC-11 209,76% 

 
 
 

 
 
PORTARIA N.º 368/2024/DG  

 
 
CONCEDER à servidora, ELIANA FREITAS CAETANO, 90 (noventa) 

dias de LICENÇA ESPECIAL, nos termos do artigo 78 da Lei n° 1762 de 
14.11.1986, referente ao quinquênio de 24.05.2018 a 23.05.2023, no período de 
02.10.2024 a 30.12.2024.  

 
CONCEDER ao servidor, ALBERTO DE SOUZA VALÉRIO, 90 

(noventa) dias de LICENÇA ESPECIAL, nos termos do artigo 78 da Lei n° 1762 
de 14.11.1986, referente ao quinquênio de 01.03.2016 a 28.02.2021, no período 
de 07.10.2024 a 04.01.2025. 

 
 CONCEDER ao servidor, SIMÃO SOUZA DA SILVA, 90 (noventa) 

dias de LICENÇA ESPECIAL, nos termos do artigo 78 da Lei n° 1762 de 
14.11.1986, referente ao quinquênio de 03.04.2018 a 02.04.2023, no período de 
31.10.2024 a 28.01.2025.  

 
CONCEDER à servidora IZAURINA MARIA SILVA DANTAS, 25 

(vinte e cinco) dias de LICENÇA ESPECIAL, nos termos do artigo 78 da Lei n° 
1762 de 14.11.1986, referente ao quinquênio de 09.03.2015 a 08.03.2020, no 
período de 10.10.2024 a 03.11.2024.  

 
CONCEDER à servidora, NEIDE SILVA CUNHA, 30 (trinta) dias de 

LICENÇA ESPECIAL, nos termos do artigo 78 da Lei n° 1762 de 14.11.1986, 
referente ao quinquênio de 01.06.2016 a 31.05.2021, no período de 07.10.2024 
a 05.11.2024.  

 
CONCEDER à servidora, MARIA ANTÔNIA DAS GRAÇAS DE 

SOUSA, 90 (noventa) dias de LICENÇA ESPECIAL, nos termos do artigo 78 da 
Lei n° 1762 de 14.11.1986, referente ao quinquênio de 30.03.2012 a 29.03.2017, 
no período de 01.11.2024 a 29.01.2025.  

 
CONCEDER à servidora, SANDRA CATIA DANTAS ALVES, 90 

(noventa) dias de LICENÇA ESPECIAL, nos termos do artigo 78 da Lei n° 1762 
de 14.11.1986, referente ao quinquênio de 14.01.2018 a 13.01.2023, no período 
de 01.10.2024 a 29.12.2024.  

 
CONCEDER à servidora CÂNDIDA MARIA DE OLIVEIRA 

FERREIRA, 90 (noventa) dias de LICENÇA ESPECIAL, nos termos do artigo 78 
da Lei n° 1762 de 14.11.1986, referente ao quinquênio de 29.07.2013 a 
28.07.2018, no período de 07.10.2024 a 04.01.2025.  

PORTARIAS 
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INTERROMPER, a contar de 14.10.2024, a LICENÇA ESPECIAL, 

concedida ao servidor RUBENS FREITAS DO NASCIMENTO, pela portaria nº 
338/2024/DG, publicada no DOE nº 2227 de 26.08.2024, referente ao quinquênio 
de 01.03.2016 a 28.02.2021.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 369/2024/DG  

 
 
CONCEDER 120 (cento e vinte) dias de Licença para Tratamento de 

Saúde ao servidor ALMIR SOUZA LIMA JÙNIOR, conforme Laudo Médico 
N.142/2024, datado de 19.09.2024, no período de 07.09.2024 a 04.01.2025, nos 
termos dos artigos 65 item I e 68 da Lei n° 1762, de 14/11/86.  

 
CONCEDER 15 (quinze) dias de Licença para Tratamento de Saúde 

à servidora LICIA MARA OMENA BONATES DA CUNHA, conforme Laudo 
Médico N.143/2024, datado de 17.09.2024, no período de 16.09.2024 a 
30.09.2024, nos termos dos artigos 65 item I e 68 da Lei n° 1762, de 14/11/86.  

 
 
CONCEDER 04 (quatro) dias de Licença para Tratamento de Saúde 

à servidora MARIA JÚLIA FROTA DE MENEZES, conforme Laudo Médico 
N.144/2024, datado de 19.09.2024, no período de 16.09.2024 a 19.09.2024, nos 
termos dos artigos 65 item I e 68 da Lei n° 1762, de 14/11/86.  

 
CONCEDER 08 (oito) dias de Licença para Tratamento de Saúde à 

servidora MARIA DE JESUS SERPA DE SOUZA, conforme Laudo Médico 
N.145/2024, datado de 04.10.2024, no período de 18.09.2024 a 25.09.2024, nos 
termos dos artigos 65 item I e 68 da Lei n° 1762, de 14/11/86.  

 
CONCEDER 45 (quarenta e cinco) dias de Licença para Tratamento 

de Saúde à servidora EDICILDA COELHO GOMES, conforme Laudo Médico N. 
146/2024, datado de 27.09.2024, no período de 25.09.2024 a 08.11.2024, nos 
termos dos artigos 65 item I e 68 da Lei n° 1762, de 14/11/86.  

 
CONCEDER 30 (trinta) dias de Licença para Tratamento de Saúde à 

servidora MARIA JÚLIA FROTA DE MENEZES, conforme Laudo Médico 
N.147/2024, datado de 27.09.2024, no período de 25.09.2024 a 24.10.2024, nos 
termos dos artigos 65 item I e 68 da Lei n° 1762, de 14/11/86.  

 
CONCEDER 14 (quatorze) dias de Licença para Tratamento de 

Saúde à servidora IVELIZE FAUSTO NOBREGA, conforme Laudo Médico 
N.148/2024, datado de 30.09.2024, no período de 30.09.2024 a 13.10.2024, nos 
termos dos artigos 65 item I e 68 da Lei n° 1762, de 14/11/86.  

 
CONCEDER 60 (sessenta) dias de Licença para Tratamento de 

Saúde à servidora DAYSE RIBEIRO NETTA, conforme Laudo Médico 
N.149/2024, datado de 30.09.2024, no período de 01.10.2024 a 29.11.2024, nos 
termos dos artigos 65 item I e 68 da Lei n° 1762, de 14/11/86.  

 
CONCEDER 60 (sessenta) dias de Licença para Tratamento de 

Saúde ao servidor FRANK PERES DANTAS, conforme Laudo Médico 
N.150/2024, datado de 02.10.2024, no período de 02.10.2024 a 30.11.2024, nos 
termos dos artigos 65 item I e 68 da Lei n° 1762, de 14/11/86.  

 
CONCEDER 60 (sessenta) dias de Licença para Tratamento de 

Saúde à servidora ROSEMARY DE SOUZA LOPES, conforme Laudo Médico 
N.151/2024, datado de 07.10.2024, no período de 06.10.2024 a 04.12.2024, nos 
termos dos artigos 65 item I e 68 da Lei n° 1762, de 14/11/86.  

 
CONCEDER 90 (noventa) dias de Licença para Tratamento de Saúde 

ao servidor IDALVO VINORTE DOS SANTOS, conforme Laudo Médico 
N.152/2024, datado de 08.10.2024, no período de 05.10.2024 a 02.01.2025, nos 
termos dos artigos 65 item I e 68 da Lei n° 1762, de 14/11/86.  

 
 

 
PORTARIA N.º 370/2024/DG  

 
 
CONCEDER a servidora comissionada, MÁRCIA MARIANA 

ARAÚJO ROCHA, 180 (cento e oitenta) dias de Licença Maternidade, no período 
de 21.09.2024 a 19.03.2025, de acordo atestado médico anexo, conforme Art. 39 
§ 3º cc. Art. 7º, XVIII, e a Lei Ordinária nº 3557 de 07.10.2010.  

 
Deputado CARLOS EDUARDO BESSA DE SÁ 

Vice-Presidente 
 

WANDER ARAÚJO MOTTA 
Diretor Geral 

 

 
 
PORTARIA N.º 1469/2024/GP  

 
 
DESIGNAR o servidor, RUDINELLY DA SILVA SANTOS, para 

exercer, em substituição, a Função de Confiança FC-1 de Gerente de Atos 
Administrativos, no período de 02.09.2024 a 30.11.2024, durante o impedimento 
da titular, SILVETE ALVES DA SILVA.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1470/2024/GP  

 
 
DESIGNAR o servidor, RAIMUNDO XISTO NINA PINHEIRO, para 

exercer, em substituição, a Função de Confiança FC-1 de Secretário da Diretoria 
Geral, no período de 02.09.2024 a 30.11.2024, durante o impedimento do titular, 
RUDINELLY DA SILVA SANTOS.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1471/2024/GP  

 
 
DESIGNAR a servidora, VIRGINIA DO NASCIMENTO PEIXOTO, 

para exercer, em substituição, a Função de Confiança FC-2 de Secretário de 
Diretoria, no período de 02.09.2024 a 30.11.2024, durante o impedimento do 
titular, RAIMUNDO XISTO NINA PINHEIRO.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1472/2024/GP  

 
 
DESIGNAR o servidor, FERNANDO CAMPOS DE ALMEIDA, para 

exercer, em substituição, a Função de Confiança FC-3 de Secretário de 
Gerência, no período de 02.09.2024 a 30.11.2024, durante o impedimento da 
titular, VIRGINIA DO NASCIMENTO PEIXOTO, ficando dispensado da função 
que atualmente exerce.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1498/2024/GP  

 
 
DESIGNAR o servidor, SERGIO CLAUDIO GUERREIRO MARTINS, 

para a Função de Confiança FC-2 de Secretário de Diretoria, ficando dispensado 
da função que atualmente ocupa, a contar de 01.09.2024.  
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PORTARIA N.º 1515/2024/GP  

 
 
DESIGNAR o servidor, MARCOS ALBERTO DOS SANTOS LIMA, 

para a Função de Confiança FC-3 de Secretário de Gerência de Segurança, 
ficando dispensado da substituição de função que atualmente exerce, a contar 
de 01.09.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1516/2024/GP  

 
 
EXONERAR o servidor, DJALMA FERREIRA FARIAS, do Cargo 

Comissionado de Assessor de Diretoria 7 CC-10, nos termos do artigo 55, item 
II, da Lei n. 1.762 de 14.11.86, a contar de 01.09.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1517/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor JEFFERSON DO ESPÍRITO SANTO SILVA, para 

exercer o cargo comissionado de Assessor de Diretoria 7 CC-10, nos termos do 
artigo 7, item II, da Lei n.º 1.762 de 14.11.86, a contar de 01.09.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1519/2024/GP  

 
 
EXONERAR a servidora, ANA BEATRIZ MELO DA SILVA, do Cargo 

Comissionado de Assessor de Diretoria 6 CC-9, nos termos do artigo 55, item II, 
da Lei n. 1.762 de 14.11.86, a contar de 13.09.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1558/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR viagem ao Servidor, CLAUDIOMAR LOPES DE 

SOUZA, RPD Nº 443/2024-DG e Processo Digital nº 
2024.10000.00000.0.002042, para a Cidade de Manaus/AM, no Percurso 
TABATINGA/MANAUS.  
 
 

 
 
PORTARIA N.º 1559/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR ao servidor, EDIVALDO GALVÃO DE ALCÂNTARA, 

matrícula n.º 729, Agente Legislativo Nível Médio Referência 18 deste Poder, o 
pagamento do abono de permanência tendo optado por permanecer em 
atividade e, em razão do cumprimento dos requisitos para aposentadoria 
voluntária contidos no art. 40, § 19 da CF/88, a contar de 23 de fevereiro de 2024.  

 
 

 
 

PORTARIA N.º 1560/2024/GP  
 
 
O Deputado ROBERTO MAIA CIDADE FILHO, Presidente e o 

servidor, WANDER ARAÚJO MOTTA, Diretor Geral da Assembleia Legislativa 
do Estado do Amazonas, resolvem:  

 
CONSIDERANDO que o ato de concessão de aposentadoria da 

servidora ARABELA SOARES DE OLIVEIRA, e CONSIDERANDO o que mais 
consta do processo n. 2024.4.04320ALE - Amazonprev e n. 001863/2024-
ALEAM.  

 
1º) APOSENTAR, por tempo de contribuição com proventos 

integrais, a servidora ARABELA SOARES DE OLIVEIRA, matrícula n°. 0101, no 
cargo Agente Legislativo, Nível Médio, Referência 20, com fundamento no artigo 
21-A, da Lei Complementar n.º 30, de 27 de dezembro de 2001, texto 
consolidado em 18 de abril de 2024.  
 
Vencimento ..................................................................................... R$ 6.723,68  
(De acordo com o artigo 17, Anexo I, da Lei n. 3.013, de 14 de dezembro de 
2005, alterado pelo artigo 1°, da Lei n° 6.862 de 6 de maio de 2024.)  
 
Adicional Tempo de Serviço ......................................................... R$ 1.222,49  
(Na proporção de 20%, de acordo com o artigo 4º da Lei nº 2.531 de 16 de abril 
de 1999, revisado pelos índices de reajustes previstos nas legislações 
pertinentes.)  
 
Vantagem Pessoal .............................................................................. R$ 645,64  
(De acordo com o artigo 1º, § único, da Lei nº 2.531 de 16 de abril de 1999, 
combinado com o artigo 81, da Lei n° 1.762 de 14 de novembro de 1986.)  
 
Vantagem Pessoal (Art. 31 lei 3.013/05) ........................................... R$ 157,50  
(De acordo com o artigo 31, §1°, da Lei n° 3.013 de 14 de dezembro de 2005, 
alterado pelas Leis Promulgadas n° 154 de 29 de maio de 2013 e n° 165 de 29 
de maio de 2013.)  
 
TOTAL ............................................................................................. R$ 8.749,31  
 

2º) DETERMINAR a adoção das providências decorrentes desta 
Portaria.  
 

CIENTIFIQUE-SE, CUMPRA-SE E PUBLIQUE-SE.  
GABINETE DA PRESIDÊNCIA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS, em Manaus, 02 de outubro de 2024.  
 
 

 
 
PORTARIA N.º 1561/2024/GP  

 
 
O Deputado ROBERTO MAIA CIDADE FILHO, Presidente e o 

servidor, WANDER ARAÚJO MOTTA, Diretor Geral da Assembleia Legislativa 
do Estado do Amazonas, resolvem:  

 
CONSIDERANDO que o ato de concessão de aposentadoria do 

servidor ODANILO DOS SANTOS HOSANA, e CONSIDERANDO o que mais 
consta do processo n. 2024.4.05339ALE - Amazonprev e n. 001864/2024-
ALEAM.  

 
1º) APOSENTAR, por tempo de contribuição com proventos 

integrais, o servidor ODANILO DOS SANTOS HOSANA, matrícula n°. 0393, no 
cargo Agente Legislativo, Nível Médio, Referência 17, com fundamento no artigo 
21-A, da Lei Complementar n.º 30, de 27 de dezembro de 2001, texto 
consolidado em 18 de abril de 2024.  
 
Vencimento ..................................................................................... R$ 5.978,09  
(De acordo com, o artigo 17, Anexo I, da Lei n. 3.013, de 14 de dezembro de 
2005, alterado pelo artigo 1°, da Lei n° 6.862 de 06 de maio de 2024.)  
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Adicional Tempo de Serviço ............................................................. R$ 522,50  
(Na proporção de 10%, de acordo com o artigo 4º da Lei nº 2.531 de 16 de abril 
de 1999, revisado pelos índices de reajustes previstos nas legislações 
pertinentes.)  
 
Vantagem Pessoal (Art. 31 Lei 3.013/05) ......................................... R$ 53,99  
(Artigo 31, §1°, da Lei n° 3.013 de 14 de dezembro de 2005, alterado pelas Leis 
Promulgadas n° 154 de 29 de maio de 2013 e n° 165 de 29 de maio de 2013.)  
 
TOTAL .............................................................................................. R$ 6.554,58  

 
2º) DETERMINAR a adoção das providências decorrentes desta 

Portaria.  
 
CIENTIFIQUE-SE, CUMPRA-SE E PUBLIQUE-SE.  
GABINETE DA PRESIDÊNCIA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS, em Manaus, 02 de outubro de 2024.  
 
 

 
 
PORTARIA N.º 1562/2024/GP  

 
 
DISPENSAR o MAJ PM, EDGAR FELIPE COELHO COSTA, da 

Função de Confiança de Gerente de Prevenção a Sinistro, contar de 01.10.2024.  
 
 

 
 
PORTARIA N.º 1563/2024/GP  

 
 
DESIGNAR a SGT PM, FABIANE ARAÚJO DA SILVA, para a Função 

de Confiança FC-1 de Gerente de Prevenção a Sinistro, ficando dispensada da 
Função de Confiança de AS-1, a contar de 01.10.2024. 
 
 
 

 
 
PORTARIA N.º 1564/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR viagem ao Excelentíssimo Senhor Deputado, ADJUTO 

RODRIGUES AFONSO, RPD Nº 444/2024-DG e Processo Digital nº 
2024.10000.00000.0.002057, para as Cidades de Brasília/DF e São Paulo/SP, 
no Percurso MANAUS/BRASÍLIA/SÃO PAULO/MANAUS.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1565/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR viagem ao Excelentíssimo Senhor Deputado, ABDALA 

HABIB FRAXE JUNIOR, RPD Nº 446/2024-DG e Processo Digital nº 
2024.10000.00000.0.002059, para a Cidade de Manaus/AM, no Percurso 
TABATINGA /MANAUS.  

 
 

 
 
 
 
 
 

PORTARIA N.º 1566/2024/GP  
 
 
AUTORIZAR viagem ao Excelentíssimo Senhor Deputado, ABDALA 

HABIB FRAXE JUNIOR, RPD Nº 445/2024-DG e Processo Digital nº 
2024.10000.00000.0.002061, para o Município de São Paulo de Olivença/AM.  

 
 
 

 
 
 
PORTARIA N.º 1567/2024/GP  

 
 
DESIGNAR a servidora MARIA ANTONIETA DOS SANTOS 

FREIRE, para exercer a Função de Confiança FC-3 de Secretário Da Gerência 
de Treinamento e Desenvolvimento da Escola do Legislativo, a contar de 
01.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1568/2024/GP  

 
 
DISPENSAR a servidora RIZOLEIDE PEREIRA DA SILVA, para 

exercer a Função de Confiança FC-3 de Secretária da Gerência de Treinamento 
e Desenvolvimento da Escola do Legislativo, a contar de 01.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1569/2024/GP  

 
 
DESIGNAR o servidor FRANCISCO CRUZ LIMA, para exercer, em 

substituição, a Função de Confiança FC-1 de Gerente de Anais e Sinopses, no 
período de 07.10.2024 a 04.01.2025, durante o impedimento da titular CÂNDIDA 
MARIA DE OLIVEIRA FERREIRA.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1570/2024/GP  

 
 
DESIGNAR o servidor JOSÉ ROBSON GOMES DA SILVA, para 

exercer, em substituição, a Função de Confiança FC-3 de Secretário da Gerência 
de Anais e Sinopses, no período de 07.10.2024 a 04.01.2025, durante o 
impedimento do titular FRANCISCO CRUZ LIMA.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1571/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR à servidora, ANA CATARINA MENDONÇA ISRAEL, 

matrícula n.º 033, Agente Legislativo Nível Médio Referência 18 deste Poder, o 
pagamento do abono de permanência, tendo optado por permanecer em 
atividade e, em razão do cumprimento dos requisitos para aposentadoria 
voluntária, prevista no art. 3.º da EC n.º 47/2005, hipótese amplamente aceita 
como justificadora da concessão do benefício, conforme entendimento 
jurisprudencial, Acórdão TCU n.º 1482/2012 e Nota Informativa 
412/2013/CGNOR/DENOP/SEGEP/MP, a partir de 23.12.2023.  
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PORTARIA N.º 1572/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR ao servidor, PAULO CEZAR ALVES, matrícula n.º 255, 

Odontólogo Referência 20 deste Poder, o pagamento do abono de permanência, 
tendo optado por permanecer em atividade e, em razão do cumprimento dos 
requisitos para aposentadoria voluntária, prevista estabelecidos no § 5 do art. 2º 
da EC n.41, em conformidade com os artigos. 1.º e 3.º do Decreto n.º 20.910/32, 
a partir de 02.09.2019.  

 
 

 

 
 
 
 
PORTARIA N.º 1575/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora SAMARA DA ROCHA ALMEIDA, do cargo 

comissionado de Diretor de Informática CC-3, nos termos do artigo 55, item II, da 
Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1576/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora EDSLANGELA RODRIGUES DO SANTOS, 

do cargo comissionado de Coordenador CC-5, nos termos do artigo 55, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1577/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora HILDA PEREIRA PANTOJA, do cargo 

comissionado de Coordenador CC-5, nos termos do artigo 55, item II, da Lei n.° 
1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1578/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora LIDIANE ALMEIDA DE ANDRADE, do 

cargo comissionado de Coordenador CC-5, nos termos do artigo 55, item II, da 
Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1579/2024/GP  

 
 
EXONERAR o Servidor VALDEMIR DIAS DA SILVA, do cargo 

comissionado de Secretário Executivo, nos termos do artigo 55, item II, da Lei 
n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 

PORTARIA N.º 1580/2024/GP  
 
 
EXONERAR a Servidora LUCIANE MARIA CANTALICE SERRÃO, 

do cargo comissionado de Assessor de Diretoria 2 CC-4, nos termos do artigo 
55, item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1581/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora SÔNIA DA CUNHA PIMENTEL, do cargo 

comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 55, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1582/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora JOCIELE DA SILVA PESSOA, do cargo 

comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 55, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1583/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora KATIA CILENE BRITO DE QUEIROZ, do 

cargo comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 55, 
item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1584/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora KEYTE GISELLE FREITAS DE ANDRADE, 

do cargo comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 
55, item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1585/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora MARIA LEONEL DE MORAIS, do cargo 

comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 55, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1586/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora IRINA TAMARA MAIA DA CUNHA 

CAVALCANTE, do cargo comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos 
termos do artigo 55, item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  
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PORTARIA N.º 1587/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora SÔNIA REGINA BARROS DE OLIVEIRA, 

do cargo comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 
55, item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1588/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora MARIA RODRIGUES DE OLIVEIRA, do 

cargo comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 55, 
item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1589/2024/GP  

 
 
EXONERAR o Servidor HITALO REBOUÇAS SILVA, do cargo 

comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 55, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1590/2024/GP 
 

EXONERAR a Servidora SABRINE DA COSTA CORDEIRO, do 
cargo comissionado de Assessor de Diretoria 2 CC-4, nos termos do artigo 55, 
item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1591/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora ANTONIA JACIMARIA DA SILVA ARAUJO, 

do cargo comissionado de Assessor de Diretoria 3 CC-6, nos termos do artigo 
55, item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1592/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora HELOIZA ROSAS DE VIDEA, do cargo 

comissionado de Assessor de Diretoria 2 CC-4, nos termos do artigo 55, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1593/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora BENILZA DE JESUS AZEVEDO BELEM, 

do cargo comissionado de Assessor de Diretoria 2 CC-4, nos termos do artigo 
55, item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 

 

 
 
PORTARIA N.º 1594/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora ELISABETH MOREIRA CORREA LIMA, do 

cargo comissionado de Assessor de Diretoria 6 CC-9, nos termos do artigo 55, 
item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1617/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora SOLANGE PINTO AMUD, do cargo 

comissionado de Diretor de Diretoria 7 CC-10, nos termos do artigo 55, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1626/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora DANIELLA NOGUEIRA PINHEIRO, do 

cargo comissionado de Diretor de Diretoria 2 CC-4, nos termos do artigo 55, item 
II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1627/2024/GP  

 
 
EXONERAR a Servidora THAISSA AGOSTINHO SOARES, do cargo 

comissionado de Diretor de Diretoria 4 CC-7, nos termos do artigo 55, item II, da 
Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 

 
 
PORTARIA N.º 1595/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor IGOR AFONSO, para o cargo comissionado de 

Diretor Geral Adjunto, nos termos do artigo 7°, item II, da Lei n.° 1762 de 
14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1596/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor RODRIGO MAIA, para o cargo comissionado de 

Diretor de Documentação, nos termos do artigo 7°, item II, da Lei n.° 1762 de 
14.11.86, a contar de 07.10.2024.  
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PORTARIA N.º 1597/2024/GP  
 
 
NOMEAR o senhor RENATO DA SILVA BUENO, para o cargo 

comissionado de Diretor de Informática, nos termos do artigo 7°, item II, da Lei 
n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1598/2024/GP  

 
 
NOMEAR a senhora ADRIANA DA CUNHA, para o cargo 

comissionado de Coordenador CC-5, nos termos do artigo 7°, item II, da Lei n.° 
1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1599/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor ADRIANO VIEIRA MIRANDA, para o cargo 

comissionado de Coordenador CC-5, nos termos do artigo 7°, item II, da Lei n.° 
1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1600/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor FRANCISCO WELLINGTON ALVES FRANÇA, 

para o cargo comissionado de Coordenador CC-5, nos termos do artigo 7°, item 
II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1601/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor ALARICO JUSTINO BISNETO, para o cargo 

comissionado de Secretário Executivo, nos termos do artigo 7°, item II, da Lei n.° 
1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1602/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor ITALO GIOVANE ARRUDA, para o cargo 

comissionado de Assessor de Diretoria 2 CC-4, nos termos do artigo 55, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1603/2024/GP  

 
 
NOMEAR a senhora ADRIANA CUNHA PIMENTEL, para o cargo 

comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 7°, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1604/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor ANDERSON LUIS MAIA ANDRADE, para o cargo 

comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 7°, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1605/2024/GP  

 
 
NOMEAR a senhora ANDREA DA CUNHA, para o cargo 

comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 7°, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1606/2024/GP  

 
 
NOMEAR a senhora ERIKA LUCIANA SIMÕES MARQUES VIEDES, 

para o cargo comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 
7°, item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1607/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor JOÃO HIPOLITO DO VALLE NETO, para o cargo 

comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 7°, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1608/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor JOSÉ PEREIRA DE MENEZES NETO, para o 

cargo comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 7°, 
item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1609/2024/GP  

 
 
NOMEAR a senhora ROSEANE DE OLIVEIRA CASTRO, para o 

cargo comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 7°, 
item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024. 
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PORTARIA N.º 1610/2024/GP  
 
 
NOMEAR a senhora SORAID DA SILVA NAVECA, para o cargo 

comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 7°, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1611/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor THIAGO MACEDO GUEDES, para o cargo 

comissionado de Assessor de Diretoria 1 CC-3, nos termos do artigo 7°, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1612/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor MATHEUS AUGUSTO MAGALHÃES, para o 

cargo comissionado de Assessor de Diretoria 2 CC-4, nos termos do artigo 7°, 
item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1613/2024/GP  

 
 
NOMEAR a senhora ARIENE DO VALE, para o cargo comissionado 

de Assessor de Diretoria 3 CC-6, nos termos do artigo 7°, item II, da Lei n.° 1762 
de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1614/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor DIEGO DAMON ROSAS DE VIDEA, para o cargo 

comissionado de Assessor de Diretoria 2 CC-4, nos termos do artigo 7°, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1615/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor HERICK PEREIRA LEITE, para o cargo 

comissionado de Assessor de Diretoria 2 CC-4, nos termos do artigo 7°, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1616/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor DYEGO RAFAELLY LIMA COÊLHO, para o 

cargo comissionado de Assessor de Diretoria 6 CC-9, nos termos do artigo 7°, 
item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1618/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor THIAGO ALBERTO PINTO RONDON DO 

NASCIMENTO, para o cargo comissionado de Assessor de Diretoria 7 CC-10, 
nos termos do artigo 7°, item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 
07.10.2024.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1624/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor WELLINGTON TAVARES DE SOUZA, para o 

cargo comissionado de Assessor de Diretoria 2 CC-4, nos termos do artigo 7°, 
item II, da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 
 

 
 
PORTARIA N.º 1625/2024/GP  

 
 
NOMEAR o senhor WALTER VITAL DA SILVA, para o cargo 

comissionado de Assessor de Diretoria 4 CC-7, nos termos do artigo 7°, item II, 
da Lei n.° 1762 de 14.11.86, a contar de 07.10.2024.  

 
 

 

 
 
PORTARIA N.º 1619/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR viagem ao Excelentíssimo Senhor Deputado, JOÃO 

LUIZ ALMEIDA DA SILVA, RPD Nº 447/2024-DG e Processo Digital nº 
2024.10000.00000.0.002076, para o Município de Tabatinga/AM, no Percurso 
MANAUS/TABATINGA/MANAUS.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1620/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR viagem à Servidora, SHELSIANE PONTES 

NOGUEIRA, RPD Nº 450/2024-DG e Processo Digital nº 
2024.10000.00000.0.002077, para o Município de Nova Olinda do Norte/AM, no 
Percurso MANAUS/NOVA OLINDA DO NORTE/MANAUS.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1621/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR viagem à Servidora, DASNEVES BARROS PLACIDO, 

RPD Nº 448/2024-DG e Processo Digital nº 2024.10000.00000.0.002078, para o 
Município de Nova Olinda do Norte/AM, no Percurso MANAUS/NOVA OLINDA 
DO NORTE/MANAUS.  
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PORTARIA N.º 1622/2024/GP  
 
AUTORIZAR viagem ao Servidor, JOSÉ MARIA PLACIDO 

PEREIRA, RPD Nº 449/2024-DG e Processo Digital nº 
2024.10000.00000.0.002080, para o Município de Nova Olinda do Norte/AM, no 
Percurso MANAUS/NOVA OLINDA DO NORTE/MANAUS.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1623/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR viagem à Servidora, TAYNESSA DA COSTA BRASIL, 

RPD Nº 451/2024-DG e Processo Digital nº 2024.10000.00000.0.002081, para o 
Município de Nova Olinda do Norte/AM, no Percurso MANAUS/NOVA OLINDA 
DO NORTE/MANAUS.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1628/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR viagem ao Servidor, DIEGO SILVA DE OLIVEIRA, RPD 

Nº 452/2024-DG e Processo Digital nº 2024.10000.00000.0.002083, para o 
Município de Parintins/AM, no Percurso MANAUS/PARINTINS.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1629/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR viagem ao Servidor, CARLOS ALEXANDRE 

RODRIGUES FERREIRA, RPD Nº 453/2024-DG e Processo Digital nº 
2024.10000.00000.0.002084, para o Município de Parintins/AM, no Percurso 
MANAUS/PARINTINS.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1630/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR viagem ao Servidor, AGUILAR ABECASSIS BRITO, 

RPD Nº 454/2024-DG e Processo Digital nº 2024.10000.00000.0.002085, para o 
Município de Parintins/AM, no Percurso MANAUS/PARINTINS.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1631/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR viagem à Excelentíssima Senhora Deputada, MAYRA 

BENITA ALVES DIAS GARCIA, RPD Nº 455/2024-DG e Processo Digital nº 
2024.10000.00000.0.002086, para o Município de Parintins/AM, no Percurso 
MANAUS/PARINTINS.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 

PORTARIA N.º 1636/2024/GP  
 
 
AUTORIZAR viagem ao Servidor, DIEGO SILVA DE OLIVEIRA, RPD 

Nº 456/2024-DG e Processo Digital nº 2024.10000.00000.0.002087, para a 
Cidade de Manaus/AM, no Percurso PARINTINS /MANAUS.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1637/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR viagem à Servidora, LIDIANE OLIVEIRA MOTA, RPD 

Nº 459/2024-DG e Processo Digital nº 2024.10000.00000.0.002088, para a 
Cidade de São Paulo/SP, no Percurso MANAUS/SÃO PAULO/MANAUS.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1638/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR viagem à Senhora, CAROLINA MATOS CARVALHO 

NORÕES, RPD Nº 457/2024-DG e Processo Digital nº 
2024.10000.00000.0.002089, para a Cidade de São Paulo/SP, no Percurso 
MANAUS/SÃO PAULO/MANAUS.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1639/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR viagem à Servidora, LENARA BARROS DE PAULA 

NUNES, RPD Nº 458/2024-DG e Processo Digital nº 
2024.10000.00000.0.002090, para a Cidade de São Paulo/SP, no Percurso 
MANAUS/SÃO PAULO/MANAUS.  

 
 

 
 
PORTARIA N.º 1640/2024/GP  

 
 
AUTORIZAR viagem à Excelentíssima Senhora Deputada, 

ALESSANDRA CAMPELO DA SILVA, RPD Nº 460/2024-DG e Processo Digital 
nº 2024.10000.00000.0.002091, para a Cidade de São Paulo/SP, no Percurso 
MANAUS/SÃO PAULO/MANAUS. 
 
 

Deputado ROBERTO MAIA CIDADE FILHO 
Presidente 

 
WANDER ARAÚJO MOTTA 

Diretor Geral 
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CONCESSÃO DE ADIANTAMENTOS  
 
Portaria nº 034/2024-MD 01/10/2024.  
Credor FRANCISCO DE SOUZA ALVES  
Valor: R$ 9.800,00  
Objeto: (339030) Material de Consumo 
 
 
 
 

 
 
 
CONCESSÃO DE ADIANTAMENTOS  
 
Portaria nº 035/2024-MD 08/10/2024.  
Credor SÉRGIO OLIVEIRA DA SILVA  
Valor: R$ 20.000,00  
Objeto: (339030) Material de Consumo. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
EXTRATO DO PRIMEIRO TERMO ADITIVO AO TERMO DE CONTRATO Nº 
17/2023.  
 
PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS – 
CONTRATANTE e a Empresa TK ELEVADORES BRASIL LTDA como 
CONTRATADA.  
 
ESPÉCIE: Primeiro Termo Aditivo ao Termo de Contrato nº 17/2023. BASE: 
Art.57, inciso II, § 2º, e art. 65, § 8º, da Lei nº 8.666/1993, em combinação com o 
arts. 1º e 2º, da Lei nº 10.192/2001 (Lei do PLANO REAL)  
 
OBJETO: Prorrogação e reajuste da prestação de serviços de manutenção 
preventiva e corretiva, conservação, assistência técnica, reparo e modernização, 
com reposição de peças, em 05 (cinco) Elevadores da fabricante 
THYSSENKRUPP ELEVADORES instalados no Edifício Sede da Assembleia 
Legislativa. PRORROGAÇÃO: Prorrogado em sua vigência por 12 (doze) meses, 
a contar de 29 de setembro de 2024 a 28 de setembro de 2025.  
 
VALOR E DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: O valor do presente Termo Aditivo é 
de R$ 8.279,86 (oito mil duzentos e setenta e nove reais e oitenta e seis 
centavos), mensal, para custear a despesa decorrente da execução deste Termo 
Aditivo, que ocorrerá por conta do Programa de Trabalho: 
01.031.3282.2252.0011, Natureza da Despesa N.° 33903916, conforme Nota de 
Empenho n.° 2024NE0001413, emitida em 27/09/2024, a serem pagos no 
exercício financeiro de 2024.  
 

DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO AMAZONAS, em Manaus, 27 de setembro de 2024.  

 
WANDER ARAÚJO MOTTA 

Diretor Geral 

 
 
 

 
 
EXTRATO DO QUARTO TERMO ADITIVO AO TERMO DE CONTRATO Nº 
14/2021.  
 
PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS – 
CONTRATANTE e a Empresa EGM RESTAURANTES LTDA como 
CONTRATADA.  
 
ESPÉCIE: Quarto Termo Aditivo ao Termo de Contrato nº 14/2021.  
 
BASE: Art. 57, inciso II da Lei nº 8.666/93.  
 
OBJETO: Alteração contratual da razão social da contratada e prorrogação da 
prestação de serviços de fornecimento de alimentação, tipo Buffet básico de café 
da manhã, coffe break, lanches, coquetel e almoço para atender as necessidades 
da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas.  
 
PRORROGAÇÃO: Prorrogado em sua vigência por 12 (doze) meses, a contar 
de 30 de setembro de 2024 a 29 de setembro de 2025.  
 
VALOR E DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: O valor do presente Termo de Aditivo 
é de R$ 92.100,93 (noventa e dois mil, cem reais e noventa e três centavos), 
mensal estimativo, para custear a despesa decorrente da execução deste Termo, 
que ocorrerá por conta do Programa de Trabalho: 01.031.3282.2252.0011, 
Natureza da Despesa N.°33903941, conforme Nota de Empenho n.° 
2024NE0001344, emitida em 09/09/2024, referente ao Orçamento Fiscal da 
Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas.  
 
DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
AMAZONAS, em Manaus, 27 de setembro de 2024.  
 

WANDER ARAÚJO MOTTA 
Diretor Geral 

 
 

 
 
 
EXTRATO DO QUARTO TERMO ADITIVO AO TERMO DE CONTRATO Nº 
11/2022  
 
PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS – 
CONTRATANTE e a Empresa BRS SERVIÇOS E COMÉRCIO LTDA como 
CONTRATADA.  
 
ESPÉCIE: Quarto Termo Aditivo ao Termo de Contrato nº 11/2022.  
 
BASE: Art. 57, inciso II, da Lei nº 8.666/1993.  
 
OBJETO: Prorrogação da prestação, de forma continua, de serviços técnicos 
profissionais,auxiliares e operacionais com disponibilização de mão de obra 
dedicada.  
 
PRORROGAÇÃO: Prorrogado em sua vigência por 12 (doze) meses, a contar 
de 02 de junho de 2024 a 01 de junho de 2025.  
 
VALOR E DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: O valor do presente termo é R$ 
503.649,73 (quinhentos e três mil, seiscentos e quarenta e nove reais e setenta 
e três centavos) mensal estimativo, para custear a despesa decorrente da 
execução deste Termo, que ocorrerá por conta do Programa de Trabalho: 
01.031.3282.2252.0011, Natureza da Despesa N.° 33903701, conforme Nota de 
Empenho n° 2024NE001018, emitida em 28/05/2024, exercício financeiro de 
2024.  
 

DIRETORIA DE FINANÇAS 

TERMOS ADITIVOS AO TERMO DE CONTRATO 
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DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO AMAZONAS, em Manaus, 29 de maio de 2024.  
 

WANDER ARAÚJO MOTTA 
Diretor Geral 

 
 

 
 
 
EXTRATO DO SÉTIMO TERMO ADITIVO AO TERMO DE CONTRATO Nº 
03/2019.  
 
PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS – 
CONTRATANTE e a Empresa TRIVALE INSTITUIÇÃO DE PAGAMENTO LTDA 
como CONTRATADA.  
 
ESPÉCIE: Sétimo Aditivo ao Termo de Contrato nº 03/2019.  
 
BASE: Artigo 57, inciso II, § 4º, da Lei nº 8.666/1993 e conformando-se com as 
disposições do art. 38, parágrafo único, da mesma norma legal licitatória.  
 
OBJETO: Prorrogação, em caráter excepcional, da prestação de serviços 
continuados de gerenciamento de fornecimento de combustíveis para a 
Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas.  
 
PRORROGAÇÃO: Prorrogado em sua vigência por 06 (seis) meses, a contar de 
04 de junho de 2024 a 03 de dezembro de 2024.  
 
VALOR E DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: O valor do presente termo é de R$ 
208.969,95 (duzentos e oito mil, novecentos e sessenta e nove reais e noventa 
e cinco centavos), para custear a despesa decorrente da execução deste termo 
aditivo, que ocorrerá por conta do Programa de Trabalho: 
01.031.3282.2252.0011, Natureza da Despesa N.° 33903999, conforme Nota de 
Empenho n.° 2024NE001001, emitida em 27/05/2024, destinados a cobrir 
despesas no exercício financeiro de 2024.  
 

DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO AMAZONAS, em Manaus, 28 de maio de 2024.  
 

WANDER ARAÚJO MOTTA 
Diretor Geral 
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